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Výroční zpráva o realizaci politiky v oblasti závislostí v kraji je určena pro odbornou i laickou veřejnost. Je zdrojem 
základních informací o koordinaci a institucionálním zajištění politiky v oblasti závislostí v kraji, koncepčních 
opatřeních, spolupráci s obcemi, finančním zajištění a finančních deficitech politiky v oblasti závislostí, 
charakteristice scény v oblasti užívání návykových látek (alkohol, tabák, nelegální látky, psychoaktivní léky) a 
situace v oblasti hazardního hraní a jiných nelátkových závislostí, síti adiktologických služeb a aktivitách 
realizovaných kraji v oblasti politiky v oblasti závislostí (např. vzdělávání, analýzy, rozvojové projekty apod.).  

Výroční zpráva o realizaci politiky v oblasti závislostí v kraji je jedním ze zdrojů při vytváření Souhrnné zprávy o 
realizaci politiky v oblasti závislostí v krajích a výročních zpráv o situaci v oblasti závislostí zpracovávaných 
Národním monitorovacím střediskem pro drogy a závislosti. Zároveň je také důležitým informačním materiálem 
pro politiky na místní, krajské i centrální úrovni. 
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Souhrn  

Středočeský kraj má určitá specifika. Jedná se o nejlidnatější kraj, na jehož území bylo k 31. 12. 2021 celkem 
1 386 299 obyvatel. Celkově je vymezen územím 12 okresních měst a 26 obcí s rozšířenou působností. 
Specifický je i svým geografickým rozložením, kdy tvoří prstenec kolem hlavního města Prahy, což má vliv na 
mnoho aspektů včetně drogové scény v kraji. Unikátní je i v tom, že sídlo Krajského úřadu neleží na rozdíl od 
ostatních krajů na vlastním území, tj. na území Středočeského kraje, ale nachází se na území hlavního města 
Prahy.  
 
K zajištění veškeré koordinace protidrogové politiky ve Středočeském kraji přispívala činnost krajského 
protidrogového koordinátora, zařazeného do Oddělení prevence kriminality Odboru bezpečnosti a krizového 
řízení Krajského úřadu Středočeského kraje. Koordinace protidrogové politiky spočívala v účasti na různých 
jednáních a poradách, které souvisely s tvorbou strategických materiálů, dále v posilování kontaktů s realizátory 
programů a ve snaze o zachování stávajících služeb, a i jejich případném rozšíření. 
Významnou mírou ke koordinaci protidrogové politiky také přispěla svou činností Krajská protidrogová komise a 
její pracovní skupiny. Krajská protidrogová komise je poradním orgánem hejtmanky kraje. 
 
Při hodnocení celkové situace v užívání návykových látek v roce 2021 je vycházeno především ze zpráv 
poskytovatelů protidrogových služeb působících v kraji a dále ze zpráv místních protidrogových koordinátorů 
jednotlivých obcí s rozšířenou působností v kraji. Síť služeb v oblasti snižování rizik je v rámci okresů ve 
Středočeském kraji pokryta a funguje. 
 
Trend v drogové oblasti ve Středočeském kraji v užívání přírodních, polosyntetických a syntetických drog je 
několik let stejný a ani v roce 2021 složení uživatelů návykových látek nijak výrazně nevybočuje 
z celorepublikových statistik. Nejčastěji užívanou nelegální látkou byl pervitin, který většina uživatelů aplikovala 
nitrožilně. Mezi další nejužívanější drogy patřily preparáty buprenorfinového typu (Subutex, Suboxon) zneužívané 
nejčastěji také intravenózně. Dále se jednalo o nadužívání kanabinoidů. Časté je kombinování léků především 
opiátů a benzodiazepinu spolu s THC, alkoholem a primárně užívanou látkou. Průměrný věk uživatele je 35 let. 
Další problematickou oblast představovala vysoká míra tolerance k užívání alkoholu a tabáku. Nejen mezi 
dospělými, ale i dětmi byl v roce 2021 zaznamenán nárůst užívání alkoholu, tabáku popřípadě marihuany. Což je 
připisováno pandemické situaci způsobené onemocněním Covid 19.  
 
Pandemie onemocnění Covid 19 a sní spojená opatření měla rovněž výrazný negativní dopad u dětí a mládeže, u 
nichž bylo zaznamenáno nadměrné a rizikové užívání internetu, sociálních sítí a počítačových her. Jejich aktivity 
se v důsledku pandemie přesunuli do online prostředí, kde pak dochází i k rizikovému chování např. kyberšikaně. 
V mnohem větším měřítku převažuje on-line komunikace než osobní setkávání. Nadužívání poté s sebou nese 
negativní dopad na psychické i fyzické zdraví žáků.  
 
Přesun mnoha aktivit každodenního života do online prostředí měl vliv na zvýšení počtu osob, kteří se potýkali 
s problematikou hazardního hraní. Klienti adiktologických služeb se v pandemii covid-19 často potýkali se 
zhoršením své závislosti.  
 
V roce 2021 nadále pokračoval trend zvyšujícího se počtu klientů adiktologických služeb s duální diagnózou. 
Problematickou oblastí je dlouhodobě v našich regionech nedostačující kapacita programů adiktologické léčby 
pro klienty s duální diagnózou. 
 
V roce 2021 probíhala příprava nové Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2022-2027. Na 
tvorbě nové koncepce pracovali odborníci z realizace a přijímání opatření při prosazování protidrogové politiky a 
adiktologické péče na území Středočeského kraje v předchozích letech za přispění zkušeností členů Krajské 
protidrogové komise. 
 
Podrobnější údaje jsou k dispozici v příslušných kapitolách této zprávy.  
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1  Situace v oblasti závislostí v krajích 

1.1 Užívání návykových látek v obecné populaci, ve školní populaci 

V roce 2021 nezaznamenala organizace Magdaléna o.p.s. ve školní populaci užívání nového typu návykové 
látky, ale spíše zvyšování užívání či prohlubování závislosti na dříve užívaných návykových látkách, především 
konzumace alkoholu a užívání tabákových výrobků (zvýšil se výskyt žvýkacího tabáku). Zaznamenali jsme i 
užívání marihuany, nárůst v této oblasti však nepozorujeme. Velmi napjatou situaci bylo možné ve školách 
sledovat především na podzim 2021, kdy pandemická opatření výrazně zasáhla především populaci dětí a 
dospívajících, měla však dopad také na samotné učitele. Ve školách šlo vnímat napjatou atmosféru, výukový 
režim přešel do kombinované formy, která pro školu znamenala také zvýšené nároky na operativu a logistiku 
zajištění výuky. Učitelské výpadky z důvodů nařízených karantén se promítly do fyzického i psychického zdraví 
učitelů, kteří byli nuceni ve velké míře suplovat, vzájemně se zastupovat, často na pokraji sil. Ve školách jsme 
zaznamenali nárůst agrese a dalších nežádoucích jevů ve třídách. Cílová skupina žáků a studentů se projevovala 
např. vyšší frustrací a z ní pramenící agresí, sníženou schopností soustředit se a udržet pozornost u jedné 
činnosti či se systematicky učit, zvýšeným zájmem o nevhodný internetový obsah (pornografie, rizikové kontakty 
na sítích), sníženou schopností fungovat v kolektivu vrstevníků (př. snížená tolerance vůči druhým, zvýšení počtu 
konfliktů, rozdělování kolektivu na přátelské skupiny, mezi kterými je uměle zvyšována rivalita) atp. Tento stav je 
možné přisuzovat jak nahromaděné frustraci, tak částečně i zvýšenému výskytu užívání návykových látek. Je 
více než patrné, že na aktuální neutěšený psychický stav žáků a studentů má vliv i velmi rozdílný přístup 
k distanční výuce napříč rodinami a sociálními skupinami ve třídách i samotných městech. Nyní se následky 
covid-19 opatření zkrátka naplno projevují. Vzrůstají případy sebepoškozování a suicidálních pokusů, stejně tak 
úzkostí, léčených mj. i farmakoterapií. Vnímáme silné dopady na soustředění a pozornost žáků, na jejich učební 
návyky, mezery ve vědomostech, na které je třeba ve vyšších ročnících navazovat atp. To vše frustraci žáků ještě 
zvyšuje. Naše sledování opíráme nejen o přímou zkušenost ze základních a středních škol, ale také 
z mimoškolního prostředí, konkrétně nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, který Magdaléna, o.p.s. 
provozuje v Benešově. 
 
Zastřešující organizace LSA.partners, která je zastřešující administrativně technickou centrálou pro nestátní 
neziskové organizace LAXUS z.ú. a Semiramis z.ú., uvádí k problematice ve školách následující. Na základě 
zkušeností a poznatků, které získáváme v rámci vedení Programů dlouhodobé primární prevence rizikového 
chování a také ve spolupráci s pedagogy, lze konstatovat, že žáci 1. a 2. stupně základních škol se v různých 
věkových obdobích potýkají nejčastěji s experimentálním užíváním alkoholu a tabáku (ve formě cigaret nebo 
elektronických cigaret). Jednorázovou zkušenost s alkoholem zaznamenáváme i u dětí 1. stupně (4. a 5. ročník). 
Obvykle uvádějí, že alkohol jim byl podán z rukou rodičů či jiných rodinných příslušníků. První zkušenosti s 
kouřením cigaret se objevují spíše v nižších ročnících 2. stupně. Ve vyšších ročnících 2. stupně pak 
zaznamenáváme i experimenty s marihuanou. U některých žáků se v rámci tohoto typu rizikového chování 
objevují již určité znaky závislosti. Žáci však neřeší pouze své obtíže v souvislosti s návykovými látkami, více 
přichází s dotazy, jak mohou přispět k řešení těchto situací ve vztahu ke svým kamarádům a nezřídka kdy také ve 
vztahu ke svým rodičům. V souvislosti s alkoholem a tabákem se velmi často setkáváme s názorem, že je žáci 
nevnímají jako možnou hrozbu či něco „špatného“ a považují je za zcela běžné, protože jsou legální. Do popředí 
se také dostávají nové tabákové výrobky. Na 2. stupni základních škol jsou žáky vnímány výrazně „příznivěji“ než 
klasické cigarety a jsou navázány často na sociální status uživatele. Tyto nové tabákové výrobky nejsou zpravidla 
žáky spojovány s užíváním návykové látky a tedy něčím, co přináší rizika a dopady. 
 
Podle organizace Prostor plus o.p.s. je problematika návykových látek v oblasti poskytování primární prevence 
jednou z nejčastěji řešených oblastí. Dle zkušeností s poskytováním primární prevence na základních a středních 
školách se o návykové látky začínají zajímat žáci (častěji chlapci) během docházky na 2. stupeň ZŠ. Nejčastěji 
pak v 8. či 9. třídách dochází k experimentům s návykovými látkami, které škola registruje. Na SŠ a především 
SOU pak dochází k častějšímu užívání návykových látek – nejvíce kouření cigaret. V poslední době se objevuje 
časté experimentování s marihuanou, žvýkacím tabákem a nikotinovými sáčky. 
 
ZSI Kladno se školní populací nepracuje prostřednictvím programů primární prevence realizovaných na školách. 
V září 2016 ZSI Kladno otevřelo adiktologickou ambulanci, jako specializované pracoviště pro adiktologickou 
práci s nezletilými klienty ve věku 10-19 let, mezi nimiž jsou uživatelé návykových látek, hráči počítačových her a 
nadměrní uživatelé mobilních telefonů. Organizace ZSI Kladno zaznamenala nárůst užívání a zneužívání 
alkoholu a marihuany, energetických nápojů a významně narostlo zneužívání léků - antidepresiva, tišící léky, 
tlumící léky. Závislost na sociálních sítích nelze zatím definovat - děti vypadávají z režimu a denního rytmu, navíc 
jsou sociální sítě jedinou možností, jak být ve spojení s vrstevníky, na první pohled se zdá, že převyšují zdravou 
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hranici připojení a možností být on-line - ovšem ne vždy je možné rozeznat, zda jde o škodlivý návyk nebo 
běžnou potřebu socializace. 
 

1.2 Užívání návykových látek v prostředí zábavy, nočního života  

V roce 2021 byly v prostředí zábavy organizací Magdaléna o.p.s. realizovány především intervence na letních 
festivalech, jejichž hlavním cílem je zmírnění dopadů rizikového chování osob ohrožených užíváním návykových 
látek a alkoholu v prostředí festivalů a noční zábavy ve Středočeském kraji na sebe a své okolí za pomoci 
souboru vzájemně provázaných klíčových aktivit (formou samostatného evropského projektu „Harm Reduction v 
prostředí zábavy jako součást systému adiktologických služeb ve Středočeském kraji“, realizace 2020-2022, 
realizátor Magdaléna o.p.s.). I přes pandemická opatření se podařilo realizovat 10 festivalových výjezdů. V 
kontaktu s naším programem bylo 1726 účastníků festivalu, bylo uskutečněno 2104 kontaktů. Pracovníci provedli 
1216 měření alkoholu v dechu (a poskytovány byl i další výkony, např. základní zdravotní ošetření apod.). 
Přítomnost této služby je na festivalech tohoto typu velmi vítaná. Stále se měnící protipandemická opatření se 
částečně odrazila také do nočního života, např. otevírací dobu klubů a barů. Naše domněnka, že se lidé budou 
v nočních hodinách koncentrovat v ulicích, se nepotvrdila. Nejčastěji jsme potkávali mladistvé uživatele konopí 
občasně experimentující s jinými návykovými látkami (typicky extáze, LSD aj.), se kterými probíhala kontaktní 
práce a byl jim poskytován informační servis (rizika vzniku závislost, rizika ohrožující psychický a fyzický stav, 
rodinné vztahy).   
ZSI Kladno nevede k této problematice žádné záznamy ani statistiky, nicméně určité poznatky nasvědčují tomu, 
že v souvislosti s pandemií se tato kultura přenesla do uzavřeného prostředí nelegálně fungujících barů, heren 
atd. 
 

1.3 Problémové formy užívání návykových látek  

Podle organizace Magdaléna o.p.s. složení uživatelů návykových látek dle preferované látky/primární drogy nijak 
výrazně nevybočuje z celorepublikových statistik. V minulých letech jsme zaznamenali nárazově sezónní užívání 
opiových drog formou „užívání na makových polích“. Tento fenomén s pravidelností zaznamenáváme v regionu 
Benešov u Prahy a okrajových částech okolí hlavního města (Praha západ a Praha východ). Do těchto lokalit 
dochází k sezónnímu přesunu drogové scény z hlavního města pouze za účelem sběru/získání opia. Naši 
pracovníci nezaznamenali mezi klienty v našich regionech výskyt žádných nových návykových látek. Počet 
uživatelů návykových látek v lokalitách dle registrací jednotlivých služeb přehledně popisuje níže Tabulka 4-2: 
Služby v oblasti snižování rizik poskytované v r. 2021. 
Organizace Prostor plus o.p.s. provozuje Kontaktní centrum na území města Kolína. Byť jde o anonymní službu, 
předpokládáme, že do ní dochází pravidelně obyvatelé celého kolínsko-kutnohorského regionu a hojně i z 
Nymburska. Nárazově využívají služeb Kontaktního centra projíždějící obyvatelé z různých koutů republiky 
vzhledem k blízkosti nádraží. Přesouvají se sem uživatelé z jiných okolních měst. Láká je větší anonymita, 
dostupnost drog, dostupnost prostor, kde se dá přebývat, dostupnost sociálních služeb a sezóně i maková pole 
(opium). Předpokládáme, že počet uživatelů v lokalitě je až 3 x větší než počet těch, kteří k nám docházejí. V roce 
2021 šlo o 317 anonymních klientů/uživatelů Ve městě Kolíně jsou opakované nálezy pohozených injekčních 
stříkaček i přes fakt, že v rámci výměnného programu naší služby i Terénních programů je velmi vysoká 
návratnost vydaných stříkaček. V počtu klientů a klientek zaznamenáváme oproti roku 2020 mírný nárůst. Poměr 
genderu je podobný jako v loňském roce, převládají muži (70 %). Prvokontaktů je obdobně.  
V KC jsme nezaznamenali žádné výrazné změny v primární cílové skupině z hlediska skladby primárně užívané 
drogy. Stále výrazně převažují osoby užívající pervitin (3/4 klientely) a druhou nejužívanější drogou jsou 
substituční preparáty buprenorfinového typu známé pod obchodními značkami Subutex, Suboxone, Ravata apod. 
(1/5 klientely), které jsou ve většině případů zneužívány 3/8 intravenózně. Časté je kombinování více substancí 
společně s alkoholem, marihuanou a léky – převážně benzodiazepiny. Evidujeme mimo jiné 6 osob užívající 
heroin (z toho 4 prvokontakty). Snížil se nám na polovinu počet užívajících primárně kanabioidy a stejně tak počet 
primárně užívajících alkohol (bývalí UD OPL). Obě skupiny tvoří téměř nepodstatnou část klientely – v řádu 
jednotek.  
Celkem 90% klientely tvoří osoby užívající drogy nitrožilním způsobem. 
Pozorujeme častější zájem o HR materiál pro alternativní aplikaci. Často je požadováno větší množství 
želatinových kapslí zřejmě pro sekundární distribuci mezi skrytou populaci. Dlouhodobí intravenózní uživatelé s 
poškozeným žilním systémem, neodmítají propagovanou alternativní rektální aplikaci. Když ji vyzkouší, bývají 
obvykle spokojeni. 
V rámci Terénních programů Prostor Plus poskytovaných na Kolínsku a Kutnohorsku registrujeme za rok 2021 
celkem 170 anonymních klientů/uživatelů, kdy mnoho z nich mění pro více osob. Uživatelů drog tak bude v 
populaci daleko více. Kromě standardního užívání především buprenorphinových preparátu a pervitinu, se mezi 
klienty v malé míře opět objevuje hnědý heroin s nízkou kvalitou a vzácněji bílý heroin. Zcela častá je kombinace 
léků především opiátů a benzodiazepinu spolu s THC, alkoholem a primárně užívanou látkou. Malá část uživatelů 



 

Strana 8 (celkem 43) 

se naučila objednávat z internetu (převážně z Nizozemí) různé příměsi jako analog M-ALPHA, MDMA a jiné, 
které nejčastěji v různých poměrech přidávají do pervitinu či tablet extáze. Zde vidíme velké riziko jednak v 
koncovém uživateli, který často neví o tom, co vše je v substanci obsažené, a dále v nečekaných účincích, které 
tyto kombinace způsobují a mohou končit fatálně. 
V rámci Poradny pro závislosti šlo o celkem 150 klientů služby (84 uživatelů/66 neuživatelů). 
Organizace ZSI Kladno mezi svými klienty zaznamenává problémové užívání Subutexu (legálně i nelegálně 
užívaný), THC typu Speedball, houbiček a kombinace pervitn + Subotex. Dále za velmi problémové považuje 
míchání energetických nápojů s psychofarmaky – objevuje se u cca 8 % dětských klientů v adiktologické 
ambulanci a experimenty s kokainem (cca 4 % klientů). 
 

1.4 Užívání návykových látek ve specifických skupinách  

Programy organizace Magdaléna o.p.s. nevylučují poskytnutí služby také cizincům či etnickým menšinám, 
využívají je však především a výhradně česky hovořícími klienti. HR programy pracují se skrytou populací, 
většinou se jedná o tzv. „bytové klienty“, případně o klienty ve zprostředkovaném kontaktu využívající primárně 
výměnný program.    
Stále častěji si do Kontaktního centra organizace Prostor plus o.p.s. nachází cestu klientela z řad etnických 
menšin, především z řad romského obyvatelstva. Rozšiřuje se i spektrum námi nabízených služeb, které 
využívají. Dlouhodobě máme navázané klienty z řad Olašských Romů a naše TP pravidelně jezdí provádět 
výměny injekčního materiálu na ubytovny, kde žijí. Někteří v minulosti využívali služeb TP v jiných lokalitách, 
především v Pečkách a Českém Brodě. Uživatelé naše služby tudíž znají a díky důvěře k našim pracovníkům 
přivádějí i nové klienty. Část z nich dochází i do AT ambulance v Kolíně. 
Za skrytou populaci uživatelů v naší lokalitě považujeme také dělníky z celé ČR, kteří přijíždějí či se stěhují do 
lokality za prací. O této skupině uživatelů víme, jsou v kontaktu se službami sporadicky a primárně za účelem 
výměny injekčních stříkaček. Obecně zmíněná skupina uživatelů je v SVIP skrze aktivní klienty KC. 
Téměř nezmapovaná, čili skrytá, je pro nás potencionální klientela pohybující se na tanečních akcích a v 
prostředí noční zábavy. 
Organizace LSA.partners v lokalitách, kde služby poskytuje, neeviduje informace o užívání návykových látek 
mezi touto specifickou cílovou skupinou a organizace ZSI Kladno nevede záznamy ani statistiky, týkající se 
těchto skupin. 
 

1.5 Návykové látky a hazardní hraní v sociálně vyloučených lokalitách  

Terénní programy organizace Magdaléna o.p.s. provozované v regionech Benešov, Příbram, Beroun se 
nezaměřují na žádné sociálně vyloučené lokality, resp. žádné z výše uvedených měst nedisponuje sociálně 
vyloučenou lokalitou. V rámci terénních programů se naši pracovníci pohybují na vybraných ubytovnách pro 
sociálně slabé.  
Dle Agentury pro sociální začleňování je vyloučenou lokalitou celé město Kolín, kde sídlí Kontaktní centrum 
organizace Prostor plus o.p.s. a jeden den v týdnu se mu věnuje Terénní program. Počet služeb v lokalitě je 
dlouhodobě neměnný. V jiné vyloučené lokalitě naše služby neposkytujeme. 
Na základě spolupráce s Člověkem v tísni má ZSI Kladno informace, že se ve vyloučených lokalitách vyskytují 
především uživatelé alkoholu, pervitinu. Objevují se i čichači. Ze strany osob žijících ve vyloučených lokalitách 
není zásadní zájem o intenzivní spolupráci. Jednotlivci jsou doporučováni a kontaktováni s terénním programem. 
Kontakt probíhá na běžně dostupných veřejných místech 
 

1.6 Somatická a psychiatrická komorbidita v souvislosti s užíváním návykových látek, včetně 
infekčních a dalších onemocnění 

Magdaléna Jak u léčebných pobytových, tak ambulantních programů lze především sledovat, že přibývá klientů, 
kteří mají mnohdy kromě potíží s návykovými látkami/návykovým chováním přidružené další psychiatrické 
diagnózy. V roce 2021 se jednalo především o smíšenou úzkostnou a depresivní poruchu, panickou poruchu, 
generalizovanou úzkostnou poruchu, smíšenou poruchu osobnosti, emočně nestabilní poruchu osobnosti a 
sociální fobii. Data z roku 2021 tak potvrzují dlouhodobě sledovaný vyšší podíl duálních diagnóz/psychiatrických 
potíží v populaci uživatelů. V rámci sociálních služeb kontaktní centra a terénní programy jsme i v roce 2021 
realizovali projekt financovaný farmaceutickou společností, která je zaměřena na léčbu žloutenky typu C, a dále 
pokračovali v navázané spolupráci s Klinika hepatogastroenterologie IKEM, konkrétně MUDr. Fraňkovou, která se 
zaměřuje na bezinterferonovou léčbu žloutenky typu C. V regionech Benešov, Příbram, Beroun probíhalo také 
testování na infekční onemocnění v rámci Evropského testovacího týdne. Dostupné bylo testování na infekční 
nemoci pomocí orientačních screeningových kapilárních testů. Naše klienty i širokou veřejnost jsme testovali na 
žloutenky typu C a B, HIV a syfilis. Testování probíhalo zdarma/bezplatně a anonymní formou a bez předchozího 
objednání. Testování na infekční onemocnění využili ve velké míře především naši klienti. V rámci výše 
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zmíněného Evropského testovacího týdne využila veřejnost službu testování v porovnání s loňským rokem 
v menší míře, pravděpodobně z důvodu pandemie covid-19. 
Organizace LSA. Partners své klienty motivuje k testování na infekční choroby. Součástí testování je tzv. 
předtestové a potestové poradenství, při kterém je s klienty veden dialog o problematice přenosu a léčby 
infekčních chorob. Více klientů s reaktivními výsledky testů každoročně absolvuje následný odběr krve ve 
zdravotnickém zařízení a také nastoupí a dokončí léčbu dané infekční choroby (nejčastěji hepatitidy typu C). V 
roce 2021 se konala ve spolupráci s Českou společností AIDS pomoc, z. s. a biofarmaceutickou společností 
AbbVie s.r.o. testovaví akce, která byla dostupná pro širokou veřejnost. Testování probíhalo zdarma a anonymně 
ve vybraných městech, kde působí Centrum terénních programů organizace Semiramis z.ú. Kromě testování na 
infekční choroby, jako jsou virus HIV, hepatitidy typu C a B či syfilis, měli zájemci možnost se poradit o 
souvisejících tématech, např. způsobech přenosu těchto nemocí, jejich předcházení či léčbě. V rámci léčby HCV 
(hepatitida typu C) spolupracujeme se zdravotnickými zařízeními IKEM a REMEDIS, kam v odůvodněných 
případech klienty taktéž odvezeme. U klientů podstupujících léčbu klademe zároveň důraz na edukaci zásad 
bezpečného sexu a méně rizikového užívání, aby nedošlo k opětovné nákaze. 
Organizace Prostor plus o.p.s. odhaduje, že se 1⁄4 klientely Kontaktního centra potýká s hepatitidou typu C. 
Několik jedinců se potýká s hepatitidou B. HIV nám oficiálně není známo u žádného z klientů a klientek. Část 
klientely v minulosti absolvovala léčbu hepatitidy typu C. Někteří z nich jsou aktuálně v léčbě. Nejčastěji probíhá 
léčba ve spolupráci s IKEM. Někteří, kteří již mají léčbu za sebou, jsou navázáni a jezdí na kontroly do Remedis 
s.r.o. (bývá zmiňováno od klientů v kontextu léčby v rámci výkonu trestu odnětí svobody). Kromě abscesů a 
žilního poškození se objevují primárně v souvislosti s nitrožilním užíváním buprenorphinových preparátů 
chlopňové endokarditidy. Z dlouhodobějšího hlediska registrujeme nárůst zdravotních obtíží různého rázu, často 
spojené s životem na ulici a dlouhodobým injekčním užíváním drog. Po celý rok 2021 jsme v různých vlnách 
bojovali s parazity, především vešmi. V rámci našeho regionu je možné bezplatné testování kromě orientačních 
testů na KC a TP, na ZÚ Kolín v rámci HIV poradny – testování na VHB, VHC, HIV a Syfilis 

 
1.7 Předávkování, včetně smrtelných  

V roce 2021 zaznamenali pracovníci nízkoprahových programů Magdaléna o.p.s. jeden případ předávkovaní 
klienta včetně následku úmrtí. Jednalo se o klienta užívající injekční drogy opiátového typu (fentanylová náplast 
na tišení bolesti). Fentanyl užívají klienti velmi nárazově – pouze pokud mají zdroj těchto náplastí (nejčastěji 
v místě spaloven nemocnic, odpadkových nemocničních košů apod.). Všechny úmrtí hlásí naše programy do 
evidence Harm reduction sekce, A.N.O. – Asociace nestátních organizací, ze které následně čerpá Národní 
monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti.  
Organizace LSA.partners roce 2021 v regionu Lysá nad Labem evidovala 2 předávkování léky u 18 letých osob. 
Oba případy skončily úmrtím. 
Organizaci Prostor plus o.p.s. není známo úmrtí v kontextu předávkování. Obecně si ale klienti stěžují na 
zhoršující se kvalitu pervitinu. 

 
1.8 Sociální situace uživatelů návykových látek 

Pandemie covid-19 výrazně ovlivnila cílovou skupinu našich programů organizace Magdaléna o.p.s., tj. osob 
užívající návykové látky a závislostním chováním, jejichž sociální situace je obecně náročnější než v běžné 
populaci. Zhoršila se jejich finanční situace, z důvodu uzavírání firem či služeb přišli o stabilní zaměstnání nebo o 
možnost nárazového přivýdělku (práce načerno, brigády). V důsledku pak nebyli schopni udržet si bydlení, 
k čemuž nepřispěla ani samotná situace na trhu s nemovitostmi (zvyšování nájmů, nedostatek vhodných bytů 
apod.).  
Prostor plus o.p.s. v rámci Kontaktního centra v Kolíně registruje dlouhodobě zhoršující se sociální situaci svých 
klientů/klientek, což je znát na struktuře poskytovaných/požadovaných služeb. Mnoho lidí žije zcela nebo 
částečně na ulici (1/6 klientely), což se v celkovém počtu meziročně nemění. Tato situace je dána mimo jiné 
absencí dokladů, příjmu, nedostatkem finančních prostředků na kauce, neochotou doplácet na ubytování z 
příspěvku na živobytí a nedostatečnou kapacitou ubytovacích zařízení. Zadlužení je časté, nezmapované, toto 
téma klientela řešit nechce. Legálně zaměstnaná je odhadem 1/4-1/5 klientely. Uživatelé návykových látek v 
Poradně pro závislosti (OSP) jsou ze 3/4 sociálně stabilizovaní, pracují na HPP nebo brigádně, menší skupina je 
vedena v evidenci ÚP, anebo jde o studenty v péči rodiny. Dluhová problematika se objevuje okrajově hlavně u 
lidí, kteří mají v anamnéze hazardní hraní. Malá část klientů terénních programů je osobami bez přístřeší většinou 
s dávkami hmotné nouze. Úplně bez financí se ocitají v průběhu roku, v momentě, kdy jsou sankčně vyřazeni z 
evidence ÚP. Většina se potýká s dluhy především na zdravotním pojištění, pokutách, popř. výlohách na soudním 
řízení. Zhruba 1/2 klientely je stabilní, co se týká zaměstnání a bydlení. U druhé 1/2 klientů se toto v průběhu roku 
různě proměňuje (nejčastěji ubytovny, popř. doma u rodičů či přátel, brigády, práce na černo, bez práce, apod.) 
Neshledáváme na tomto poli výrazné nové trendy. 
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ZSI Kladno uvádí, že sociální situace klientů se liší podle poskytované služby. Nízkoprahový terénní program 
zaznamenává klienty, kteří nepracují, mají dluhy, které neřeší, často jsou ohroženi bezdomovectvím. Program pro 
dorost pracuje s klientelou, která má přiměřené rodinné zázemí. Dorost ze sociálně vyloučených lokalit k nám 
bohužel nedochází. Zatím není vůle a motivace rodin. Do ambulantních motivačních programů dochází klienti, 
kteří projevují zájem svoji sociální i finanční situaci řešit. Spolupracujeme s dluhovými poradnami i se 
samosprávami v oblasti sociální péče. V rámci poskytování služeb následné péče zaznamenáváme velký 
progres. Klienti aktivně řeší svoji životní situaci. Většinou pracují, samostatně bydlí, dávají do pořádku své 
sociální vztahy. 
 

1.9 Hazardní hraní 

Klienti s diagnózou F63.0 dle MKN-10 (patologické hráčství) využívali především služeb adiktologických 
ambulancí organizace Magdaléna o.p.s. v městech Beroun, Příbram a Praha. V léčebných programech je tomu 
zřídka – většinou je jednalo o klienty, u nichž hazardní hraní bylo přidružené a v kombinaci se závislostí. 
Pandemie covid-19 akcelerovala přesun „off-line“ aktivit každodenního života do online prostředí, což mělo vliv na 
zvýšení počtu osob, kteří se potýkali s problematikou hazardního hraní. Klienti se v pandemii covid-19 často 
potýkali se zhoršením své závislosti. Byli nuceni používat nové technologie pro běžný život, a tak se paradoxně 
jejich léčený problém stal nástrojem propojení se světem. Docházelo k horší kontrole a regulaci užívání těchto 
technologií. S ohledem na pandemii a uzavření heren se nám méně dařilo oslovovat a pracovat s potenciálními 
klienty. Ve velké míře se tak jedná o skrytou populaci. 
Organizace LSA.partners se prostřednictvím svých programů primární prevence nadále při práci na 1. a 2. 
stupních základních škol setkává se zneužíváním hazardních her spíše okrajově. Reálně vnímá, že děti o 
přestávce tráví čas na mobilním telefonu, v rámci diskuzí sdílejí, že spolu tráví čas mimo školu i on-line hrami. 
Zároveň pro žáky a často ani pro pedagogy to není téma, na které by potřebovali reagovat. S vyšším nárůstem 
užívání moderních technologií se tento fenomén přesouvá více do těchto oblastí. Děti jsou velmi zdatné 
(technicky) ve využívání sociálních sítí a obecně v pohybu na internetu. Tímto chováním se dostávají velmi blízko 
k jednoduchým způsobům věcných výher v rámci různých internetových soutěží. Objevuje se rizikové chování v 
souvislosti s virtuální realitou (nejčastěji kyberšikana, již i netolismus). Velmi časté využívání moderních 
technologií již v některých případech vede k závislosti. Tato situace může výrazně přispívat k hazardnímu hraní 
ve vyšším věku. Nejčastěji se při práci na 2. stupni setkáváme s dětmi, které větší část svého volného času věnují 
on-line hrám, které obsahují mikrotransakce - žáci nakupují vylepšení pro své herní postavičky, případně 
získávají další výhody oproti neplatícím hráčům. Zvýšený zájem hazardních hráčů o léčbu jsme zaznamenali v 
Ambulantním centru Mladá Boleslav. Hráči se pohybují převážně v on-line prostředí. 
Pokud vycházíme z aktuálních trendů v oblasti primární prevence, nepatří v regionu a na školách, kde působí 
organizace Prostor plus o.p.s., hazardní hraní mezi nejčastěji řešenou problematiku. Jedná se spíše o výjimky a 
často se pojí s hraním online her, které vyžadují i nějaký vklad či podněcují k nakupování výhod. Zpravidla se týká 
spíše jedince než skupiny. Mnohem častější je samotné problémové hraní PC her, kdy jedinci často hraním tráví 
téměř veškerý volný čas. S problémovými hráči v Kolíně pracuje naše Poradna pro závislosti (OSP) a OAT 
ordinace Kolín Adiktologického centra, s.r.o. Na tomto stavu se nic nezměnilo. Dopady z naší zkušenosti jsou 
hlavně sociální - krize vztahů a finanční - dluhové pasti.   
Organizace ZSI Kladno voblasti duševních onemocnění zaznamenává nárůst duálních diagnóz. Není jisté, jestli 
tento nárůst nezpůsobuje pouze detailnější diagnostika ze strany odborníků. Tento trend souvisí s větší ochotou 
uživatelů navštívit psychiatry, popř. praktické lékaře, kteří jim další vyšetření doporučí. Domnívá se, že se jedná o 
pozitivní výsledek systematické preventivní a terénní práce s možností navázání na ambulantní léčebnou formu.  
U mladistvých se objevují poměrně často úzkostné stavy, poruchy spánku, sociální fobie, sebepoškozování, 
neurologické potíže a potíže s pohybovým ústrojím, časté poruchy příjmu potravin. 
 

1.10 Nové technologie 

Podle organizace Magdaléna o.p.s. uživatele tzv. nových technologií lze vnímat především v populaci dětí a 
mladistvých. Obecně lze říci, že pandemická opatření velmi razantně zasáhla do školního prostředí. Realizace 
výuky probíhala velmi komplikovaně – ještě do konce dubna probíhala výuka on-line, do půlky května byla 
zavedena rotační výuka, na podzim školy velmi často volily kombinovanou formu výuky (online a prezenčně). 
Větší část roku měli žáci přístup k prezenční výuce, což považujeme za pozitivní změnu, především s ohledem na 
snížení času, kdy byli žáci nuceni být připojeni k počítačům. Současně jim však z doby distanční výuky přetrvává 
výrazné nadužívání internetu, v mnohem větším měřítku převažuje on-line komunikace než osobní setkávání. U 
žáků vnímáme také výrazné tendence uzavírat se do světa sociálních sítí, počítačových her atp. Nadužívání poté 
s sebou nese negativní dopad na psychické i fyzické zdraví žáků.  
 
Organizace LSA.partners uvádí, že se často v rámci diskusí během Programů dlouhodobé primární prevence na 
základních školách setkává s řešením situací, které souvisí s nadměrným a rizikovým pohybem dětí na sociálních 
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sítích. Do popředí zájmu dětí se dostávají tzv. výzvy (např. focení na nebezpečných místech, prohledávání 
nepřístupných objektů apod.). Obvyklé a rizikové je také pro děti natáčení na mobilní telefony a následné sdílení 
videí skrze sociální sítě (Facebook, Youtube, Instagram apod.) bez souhlasu aktérů na videu. Pandemická 
situace ještě více přesunula život dětí do on-line prostoru. V souvislosti s tím organizace zaznamenala případy 
projevů agrese mezi spolužáky v průběhu distanční výuky (nadávky a osočování v chatu). Stejně jako zneužívání 
bez souhlasu získaného obrazového materiálů – fotky vyučujících, spolužáků, zesměšňující videa. V současné 
době není neobvyklé ani živé vysílání z přestávek na Instagramu.  
Stejně jako v předchozích letech zůstává v popředí využívání sociálních sítí, mění se však jejich charakter – od 
sdílení fotek a komentářů se děti častěji přesouvají k soc. sítím s nekončícím množství videí o čemkoliv (TikTok) 
nebo k soc. sítím, které umožňují zdánlivě anonymní video/chat s dalším uživatelem (OmeTv). S ohledem na 
původ těchto soc. sítí a jejich bezpečnostní nastavení představují pro skupinu dětí na základní škole významné 
riziko. V rámci realizace primární prevence organizace LSA.partners vnímá, že se situace liší s ohledem na 
nastavení školního řádu a jeho uplatňování v praxi. 
 
Problematika nadužívání či zneužívání internetu je druhou velmi častou oblastí, na kterou se během programů 
primární prevence zaměřuje organizace Prostor plus o.p.s. Již žáci a žákyně 1. stupně ZŠ tráví spoustu volného 
času především hraním online her, o čemž nemají často přehled jejich rodiče, resp. nemají pod kontrolou to, jaké 
hry děti hrají a s kým jsou v kontaktu ve virtuálním prostředí. Žáci prvního stupně mají také již často založené 
profily na sociálních sítích, na nichž by dle podmínek registrace ovšem ještě přihlášeni být neměli (vzhledem 
k nízkému věku). Především pak na druhých stupních ZŠ a na SŠ se objevuje velké nadužívání mobilních 
telefonů, PC aj. Nejvíce čas tráví na sociálních sítích či hraním online her, není neobvyklé, že některý z žáků či 
žákyň má založený volně přístupný účet na sociálních sítích (nejčastěji Instagram nebo Youtube), kde zveřejňuje 
vlastní videa a uvádí o sobě často citlivé informace. V této souvislosti žákům a žákyním většinou zcela chybí 
informace o tom, jak se ve virtuálním světě chovat bezpečně, jak si zabezpečit účty atd. V tomto ohledu je 
užitečným zdrojem portál Buď safe online od Avast či online lekce od jsns.cz. Přesto, že o daném trendu víme, 
v rámci námi provozovaných adiktologických služeb se s touto problematikou na nás zatím klienti neobrací.  
 
Důsledek covidové doby a on-line školy, se již pomalu ukazuje, ale nadužívání internetu a mobilních telefonů 
nepovažuje organizace ZSI Kladno za “nové technologie”. Preventivně–léčebné opatření je standardní součástí 
procesu. 
 

1.11 Nové psychoaktivní látky 

Za organizaci Magdaléna o.p.s. jsme nezaznamenali žádné užívání nových syntetických drog mezi našimi 
uživateli. Tato cílová skupina uživatelů nám i nadále zůstává v terénu skryta, případně se s ní v léčebných 
programech potkáváme spíše výjimečně. 
Nové psychoaktivní látky aktuální klientela Kontaktního centra a Terénního programu organizace Prostor plus 
o.p.s.  intenzivně neužívá. Jejich klienti o nich víceméně nemluví, pár z nich má jednorázové zkušenosti. V rámci 
Poradny pro závislosti (OSP) se setkává s užíváním CBD konopí v různých formách, což však vnímá jako vítanou 
změnu a variantu k užívání kanabinoidů (THC). Také se objevil jeden případ užívání kratomu, kde však nebylo 
shledáno rizikové užívání, šlo o sekundární drogu, bez známek nadužívání. 

 
1.12 Drogová kriminalita 

Jednání postihující drogovou kriminalitu je v rámci trestního zákoníku popsáno v 6 skutkových podstatách 
trestných činů. Největší podíl v realizovaných případech zaujímá právní kvalifikace nedovolená výroba a jiné 
nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy dle § 283 trestního zákoníku (odst. 1-3), a to ve formě 
poskytnutí OPL jiné osobě (tzv. distribuce) nebo samotné výrobě OPL. 
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2021 

REALIZACE 350 

PACHATELÉ/NEZNÁMÍ 354/35 

Metamfetamin  (g) 1100 

Cannabis (g) 38435 

Cannabis (ks) 805 

Pěstírny 20 

Varny 9 

Extáze (g)/tablety 84/175 

Kokain (g) 25 

Opium (g) 10 

 
V roce 2021 došlo k mírnému nárůstu počtu realizovaných případů drogové trestné činnosti a jejich pachatelů, 
oproti roku 2020.  
Nejvíce rozšířenou drogou je stále konopí v podobě marihuany a syntetická psychotropní látka metamfetamin. U 
těchto drog je výroba uskutečňována převážně v domácích podmínkách, kdy dochází k pěstování rostlin konopí 
v k tomu určených pěstebních stanech případně upravených prostorách v bytech či rodinných domech. Stejně tak 
výroba metamfetaminu je prováděna za použití nejzákladnějšího laboratorního vybavení a uskutečňované 
chemické reakce jsou prováděny v bytech, rodinných domech, případně volně v přírodě. Drogová trestná činnost 
je druhem trestné činnosti, která je policejním orgánem převážně vyhledávána, a proto je ve většině případů 
známý pachatel. Neznámí pachatelé jsou v rámci případů registrovaných ve Středních Čechách převážně u 
skutků, které se týkají zasílání poštovních zásilek se skrytým obsahem drog do věznic nebo poštovních zásilek 
s obsahem OPL zasílaných ze zahraničí. 
V počtu realizovaných případů a zadržených pachatelů je Středočeský kraj na druhém místě v rámci České 
republiky. 
Mezi nejzatíženější územní odbory v počtu realizovaných drogových případů a stíhaných pachatelů v roce 2021 
jsou ÚO Kladno, Mladá Boleslav, Kolín. 
 

1.13 Nové trendy a fenomény  

Mezi novými fenomény v Harm reduction službách zmiňuje organizace Magdaléna, o.p.s. oblast duševního 
zdraví. Stále více klientů se v tomto segmentu služeb potýká s duševním onemocněním. Řada z nich jeví 
příznaky schizofrenie. U klientů docházejících do kontaktních center a využívajících službu poradenství 
v souvislosti se závislostí na alkoholu se velmi často objevují depresivní stavy. K tomuto stavu přispívá 
i absentující psychologická ambulantní služba, případně omezené kapacity. 
Dále ve sledovaném období organizace Magdaléna o.p.s. zaznamenala značný nárůst výměny injekčního 
materiálu. Cíleně se dařilo s klienty pracovat na motivaci k výměnnému programu. Množství vyměněného 
injekčního materiálu se oproti roku 2020 zvýšilo – přijali jsme o 50 % injekčních stříkaček a vydali o 53 % více než 
v loňském roce), což potvrzuje trend zvyšování množství distribuovaného HR materiálu obecně. Návratnost 
injekčního materiálu je celkově na 97 %, což lze považovat za významný úspěch HR služby – s klienty se daří 
pracovat na snižování rizik v důsledku užívání návykových látek a motivovat k tomu, aby nepoužívali injekční 
stříkačky opakovaně a nesdíleli je mezi sebou. 
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V léčbě v roce 2021 se projevil výrazný zájem a nárůst klientů o služby adiktologických ambulancí. Tento trend 
byl výraznější než v minulých letech a kopíruje dopady pandemie ve společnosti. Závislost, stejně jako jiné formy 
patologie, se začala zhoršovat a její dopady projevovat citelněji, např. do adiktologických ambulancí zavítali 
klienti, kteří doposud své problémy neřešili v rámci specializovaných služeb – klienti z běžné populace. Do 
adiktologických ambulancí se začali vracet také klienti, kteří svou závislost pokořili, dlouhodobě fungovali, ale 
začali se v kontextu současného dění propadat. Přibylo také klientů, kteří řeší problémy s alkoholem. Výrazně se 
prodloužila čekací lhůta na termín pro nové klienty. 
V léčebných pobytových službách pokračuje trend zvyšujícího se věku klientů, který s sebou přináší i 
komplexnější a komplikovanější obraz problematiky závislosti a důsledky z toho plynoucích (klient rodič, klient po 
výkonu trestu, klient s komplikovaným fyzickým zdravím, klient se zhoršenou šancí uplatnění na trhu práce, dluhy, 
psychologický stav, psychiatrická komorbidita). V charakteristice klientů došlo k potvrzení trendu z předchozích let 
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– v léčebném programu léčíme klientelu, která je věkově průměrem nejstarší, má nejdelší drogovou/alkoholovou 
kariéru. Přibývá i klientů s kriminální zkušeností. To vše tvoří výzvu léčebným procesům. 
Nadále pokračuje trend zvyšujícího se zastoupení klientů s duální diagnózou, kteří mají velmi komplikovaný 
životní profil, jak sociálního zázemí, tak psychosomatického zdraví. Duální diagnóza výrazně a dlouhodobě 
ovlivňuje a snižuje jejich schopnost zvládat a udržet zdravý životní styl bez opakujících se relapsů. Tito lidé 
v běžných programech selhávají a bez intenzivní, specifické a individuálně profilované léčby stagnují a nachází 
se v bludném kruhu hospitalizací, relapsů a pokusů o léčbu. Tuto skutečnost reflektujeme a kontinuálně 
uzpůsobujeme naše léčebné programy jejich potřebám a limitům tak, aby pro ně léčba byla zvladatelná, 
smysluplná a ve svém cíli úspěšná. V tomto ohledu je klíčová také multidisciplinarita léčebného týmu, což se 
zpětně odráží také do personální politiky organizace, např. podpora dalšího specifického vzdělávání. Mimo 
specializovaný program pro klienty s duální diagnózou (Následná péče CHRPA), tvořilo v léčebném programu 
Terapeutická komunita téměř 50 % klientů s duální diagnózou, kterým jsme poskytovali speciální program ve 
spolupráci s psychiatrem. V doléčovacím programu jsme v druhé půlce 2021 v rámci projektu z ESI fondů otevřeli 
specializovaný program pro klienty s duální diagnózou v pobytové i ambulantní formě.  
Poptávka po našich léčebných programech převyšuje naši kapacitu, ale daří se nám v rámci spolupráce v Síti 
sociálních služeb odkazovat klienty do jiných organizací v rámci daného regionu a napříč Českou republikou. 
Obecně lze však říci, že výzvou české léčebné sítě je nedostatek programů adiktologické léčby pro klienty 
s duální diagnózou. 
 
U dětí a dospívajících, především potom na 2. stupni základních škol organizace LSA.partners vnímá nárůst 
sebepoškozování a negativního sebepojetí obecně. V loňském roce jsme zaznamenala vyšší poptávku škol po 
tomto tématu a zároveň také ve třídách, kde již primární prevenci realizujeme, se častěji otevírali diskuze na toto 
téma. Zpravidla se jednalo o situaci kamarádky/kamaráda a cílem dotazu bylo zjistit, jak jí dotyčný může pomoc. 
Oproti uplynulým rokům se v rámci nízkoprahového zařízení pro děti a mládež častěji setkává s užíváním 
návykových látek jako úniku od stresu, tíživé situace, toho, že se dítě nebo mladiství „necítí dobře“. Z našeho 
pohledu tak nudu jako jeden z hlavních spouštěčů nahradil pocit duševní nepohody.  
 
V regionech dopadu adiktologických služeb organizace Prostor plus o.p.s. v roce 2021 nesledovala žádné 
výrazné nové trendy. 
Podle organizace ZSI Kladno se stále objevují nové stimulační nebo utlumující čaje a “bylinkové” nápoje. 
Nejčastější je zneužívání čaje zvaný Kratom. 
 

2 Koordinační mechanismy politiky v oblasti závislostí na krajské a místní úrovni 

2.1 Institucionální zajištění 

2.1.1 Krajské institucionální zajištění koordinace 

2.1.1.1 Krajský protidrogový koordinátor 
- Mgr. Michal Kobzáň  Kontaktní údaje: + 420 725 878 973 Vykonává funkci KPK od data: 1. 2. 

2022 Zařazení ve struktuře úřadu kraje: Odbor bezpečnosti a krizového řízení/oddělení 
prevence kriminality, Přímý nadřízený (jméno, funkce): Mgr. Filip Gundza (vedoucí oddělení 
prevence kriminality), Velikost pracovního úvazku KPK: 1,0, Jiné agendy vykonávané KPK: 0, 

- změny v r. 2021: Ke dni 30. 4. 2021 ukončila činnost předchozí krajská protidrogová 
koordinátorka Ing. Bc. Dana Janečková, DiS. Po zbytek roku 2021 zůstala pozice Krajského 
protidrogového koordinátora neobsazena. Rovněž došlo k personální změně na pozici vedoucího 
oddělení prevence kriminality. 

 
2.1.1.2 Krajská komise pro oblast závislostí  

- Ve Středočeském kraji je zřízená Krajská protidrogová komise na základě usnesení Rady kraje 
č. 006-85/2020/RK ze dne 3. 12. 2020. Jde o specifickou komisi pro oblast závislostí.  

- uveďte: Název komise: Krajská protidrogová komise, Vznik krajské komise (rok): 2020, 
Zařazení komise: Poradní orgán hejtmanky Středočeského kraje Mgr. Petry Peckové 

- uveďte složení komise (seznam členů) ve struktuře:  
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Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Mgr. Filip Gundza 
KÚSK – vedoucí oddělení 

prevence kriminality 
Předseda KPK 

Mgr. Michal Kobzáň 
KÚSK – krajský protidrogový 

koordinátor 
Místopředseda KPK 

Ing. Pavla Hemerková 
KÚSK – krajská školská 
koordinátorka prevence 

Členka 

Jakub Šlajs, DiS. 
KÚSK – vedoucí oddělení 

koncepce a metodiky 
sociálních služeb 

Člen 

Mgr. Gabriela Vyoralová 
KÚSK – odborná referentka 

zdravotní péče 
Členka 

Mgr. Lucie Máchová ORP Příbram – MPK Členka 

PhDr. Jana Petráková ZSI Kladno – ředitelka Členka 

Mgr. Petr Steklý Prostor plus, o. p. s. – ředitel Člen 

Mgr. Pavel Plaček, DiS. 
LSA partners – generální 

ředitel 
Člen 

Mgr. Ondřej Sklenář Magdaléna, o. p. s. – ředitel Člen 

MUDr. Petr Nevšímal 
Adiktologické centrum, s. r. o. 

– jednatel 
Člen 

Renáta Žabová, DiS. Ministerstvo zdravotnictví Členka 

Ing. Iveta Klementová KHS – krizová manažerka Členka 

Kpt. Mgr. Michal Niedrle KŘP SK – vedoucí toxi týmu Člen 

 

- tato komise se zabývá problematikou:  

alkoholu    ano   ne  

tabáku     ano   ne 

nelegálních drog   ano    ne 

hazardního hraní    ano   ne 

digitálních závislostí   ano    ne 

zneužívání léků    ano    ne 

 

- počet jednání komise v r. 2021: 5 

- nejdůležitější projednávaná témata v roce 2021 

Vyhodnocení strategických dokumentů kraje – Koncepce protidrogové politiky Středočeského 
kraje na léta 2016 – 2020 a Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského 
kraje na období 2016 – 2020, zpracování strategického dokumentu kraje – Koncepce 
protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2022 – 2027, financování adiktologických 
služeb, efektivní přístupy k primární prevenci užívání návykových látek, aktuální informace z 

jednání RVKPP, aktuální témata z oblasti prevence kriminality, aktuální témata z oblasti primární 
prevence rizikového chování dětí a mládeže, aktuální situace v oblasti drog z pohledu policie ČR, 

aktuální témata z poradny drogové prevence ve vězeňských službách, organizace a hodnocení 
Středočeské adiktokogické konference, vzdělávání místních protidrogových koordinátorů. 

 

- změny, které proběhly v r. 2021 (rozšíření/zánik členství, změna statutu apod.)  

V roce 2021 došlo k několika změnám ve složení komise. 

Usnesením Rady kraje č. 004-39/2021/RK ze dne 14. 10. 2021 byli z Krajské protidrogové 
komise odvoláni následující členové komise Ing. Petr Doležal (vedoucí odd. prevence kriminality), 
předseda, Ing. Bc. Dana Janečková, DiS. (krajská protidrogová koordinátorka), 
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místopředsedkyně, Lenka Michálková, DiS. (Odbor zdravotnictví), Mgr. Michala Michlová (Prostor 
plus, o.p.s., ředitelka). 

Usnesením Rady kraje č. 004-39/2021/RK ze dne 14. 10. 2021 byli do Krajské protidrogové 
komise jmenováni následující členové komise Mgr. Pavel Baláž (vedoucí Odboru bezpečnosti a 
krizového řízení), předseda Krajské protidrogové komise, Lenka Jochová, DiS. (vedoucí odd. 
prevence kriminality, pověřena zastupováním), místopředsedkyně Krajské protidrogové komise, 
Mgr. Gabriela Vyoralová (Odbor zdravotnictví), Mgr. Petr Steklý (Prostor plus, o.p.s., ředitel). 

Usnesením Rady kraje č. 060-06/2022/RK ze dne 10. února 2022 byli z Krajské protidrogové 
komise odvoláni Mgr. Pavel Baláž, Lenka Jochová, DiS. a Mgr. Cyril Koky, MPA a jmenováni 
Mgr. Filip Gundza (vedoucí odd. prevence kriminality), Mgr. Michal Kobzáň (krajský protidrogový 
koordinátor) a Jakub Šlajs. DiS. (vedoucí oddělení koncepce a metodiky sociálních služeb, Odbor 
sociálních věcí). 

 

2.1.1.3 Existuje jiná komise, která se zabývá vybranými oblastmi politiky v oblasti závislostí? Pokud ano, 
uveďte: 

-  Název komise: 0  

- Účel a zaměření komise: 0 

- Počet jednání komise v r. 2021: 0 

- Nejdůležitější projednávaná témata ve vztahu k politice v oblasti závislostí v r. 2021: 0 

 

2.1.1.4 Přehled pracovních skupin v oblasti politiky v oblasti závislostí  
 

Na jednání Krajské protidrogové komise dne 18. 1. 2021 byly ustanoveny 3 pracovní skupiny, uvedené 
níže. Na jednání Krajské protidrogové komise dne 24. 3. 2021 byla dodatečně zřízena Pracovní skupina 
pro financování. 

 

Název skupiny:  Pracovní skupina pro harm reduction 

Jde o:    stálou skupinu    ad-hoc skupinu 

Rok vzniku skupiny: 2021 

- tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  

alkoholu   ano    ne  

tabáku    ano    ne 

nelegálních drog   ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

jiné nelátkové závislosti  ano    ne 

digitálních závislostí  ano    ne 

zneužívání léků   ano    ne 

 

Počet jednání v r. 2021: 1 

Stručný popis její činnosti:  

Pracovní skupina se primárně zabývá problematikou nelegálních drog. Minimálně v informativní 
rovině reaguje na nové trendy a potřeby také v problematice alkoholu a zneužívání léků. 

Ve sledovaném období se pracovní skupina zabývala tvorbou SWOT analýzy a přípravou dalších 
podkladů pro tvorbu strategického dokumentu Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje 
na léta 2021 – 2027. Vzhledem k pandemické situaci se dále zabývala otázkou udržitelnosti 
programů v době pandemie, proměnám v oblasti poskytování služeb, klientské oblasti a nutnosti 
personální a finanční stabilizaci a posílení programů. 

 

 

 

Složení pracovní skupiny (seznam členů):  
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Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Ondřej Šulc, DiS., předseda SEMIRAMIS z.ú. Vedoucí centra 

Mgr. Jiří Zatřepálek Magdaléna, o.p.s. 
Odborný ředitel terciární 
prevence 

Mgr. Adam Soukup Prostor plus, o.p.s. 
Ředitel sekce sociálních 
služeb 

 
Název skupiny:  Pracovní skupina pro léčbu a resocializaci 

Jde o:    stálou skupinu    ad-hoc skupinu 

Rok vzniku skupiny: 2021 

- tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  

alkoholu   ano    ne  

tabáku    ano    ne 

nelegálních drog   ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

jiné nelátkové závislosti  ano    ne 

digitálních závislostí  ano    ne 

zneužívání léků   ano    ne 

 

Počet jednání v r. 2021: 2 

Stručný popis její činnosti:  

Pracovní skupina pro léčbu a resocializaci je skupina odborníků ze stěžejních organizací, které se 
problematice léčbě a resocializace věnují, tato pracovní skupina byla zřízena při Krajské 
protidrogové komisi, aby na její jednání připravovala podklady a data z terénu a odborně se 
vyjadřovala k tématům a problémům, která jsou na KPK řešeny. Přinášejí praktické poznatky 
z každodenní praxe, poskytují statistické údaje a odborná stanoviska. 

Ve sledovaném období se pracovní skupina zabývala tvorbou SWOT analýzy a přípravou dalších 
podkladů pro tvorbu strategického dokumentu Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje 
na léta 2021 – 2027. 

 

Složení pracovní skupiny (seznam členů):  

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Mgr. Gabriela Vyoralová, 
předsedkyně 

KÚSK/Odbor zdravotnictví 
Odborný referent zdravotní 
péče 

MUDr. Veronika Kotková PN Kosmonosy Náměstkyně ředitele pro LP 

MUDr. Petr Nevšímal Adiktologické centrum, s.r.o. Jednatel společnosti 

Mgr. Michaela Štáfková ZSI Kladno Vedoucí služby, terapeut 

Mgr. Aleš Vaněk Laxus, z.ú. Vedoucí centra 

Mgr. František Jírový Magdaléna, o.p.s. Vedoucí programu 

 

Název skupiny:  Pracovní skupina pro primární prevenci, koordinaci a vzdělávání 

Jde o:    stálou skupinu    ad-hoc skupinu 

Rok vzniku skupiny: 2021 

- tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  

alkoholu   ano    ne  

tabáku    ano    ne 

nelegálních drog   ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

jiné nelátkové závislosti  ano    ne 

digitálních závislostí  ano    ne 

zneužívání léků   ano    ne 
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Počet jednání v r. 2021: Z důvodu pandemie onemocnění Covid-19 probíhala komunikace se 
členy pracovní skupiny distančně v prostředí internetu nebo telefonicky. 

 

Stručný popis její činnosti:  
Jedním z hlavních úkolů byla v roce 2021 spolupráce členů pracovní skupiny na vytvoření SWOT 
analýzy aktuální situace primární prevence ve Středočeském kraji.  Členové pracovní skupiny 
společně s krajskou koordinátorkou školské prevence a metodiky prevence z pracovišť 
Pedagogicko-psychologické poradny Středočeského kraje, Kolín, definovali silné a slabé stránky 
systému prevence, dále také příležitosti a hrozby. SWOT analýza byla východiskem pro cíle, plány a 
aktivity popsané ve strategických dokumentech – Strategie primární prevence rizikového chování 
dětí a mládeže ve Středočeském kraji 2022-2027 a Akční plán realizace školské prevence na období 
2022-2023.  

V průběhu roku 2021 dostávali členové pracovní skupiny průběžně informace týkající se aktivit 
z oblasti školské prevence – např. pozvánky na vzdělávací akce hrazené z rozpočtu kraje, informace 
o zajímavých programech pro školy a možnostech jejich financování, o podmínkách čerpání 
finančních prostředků z Programu 2021 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského  kraje - 
Fondu Prevence, statistiky dotazů dětí a mládeže na Lince bezpečí, odkaz na výsledky hodnotících 
dotazníků v Systému evidence preventivních aktivit škol (SEPA) za uplynulý školní rok, odkazy na 
metodiky a další užitečné podpůrné materiály využitelné pro práci s třídními kolektivy v oblasti 
školské prevence. 

V listopadu 2021 dvě členky pracovní skupiny spolupracovaly na vzdělávací osvětové akci pro 
veřejnost a lektorsky zajistily dva workshopy pro pedagogy v rámci online konference „Zažít prevenci 
2021“. 

 

Složení pracovní skupiny (seznam členů):  

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Ing. Pavla Hemerková, 
předsedkyně 

KÚSK/Odbor školství Primární prevence 

Mgr. Markéta Hubínková, 
DiS. 

Cesta integrace, o.p.s. 
Vedoucí Centra primárních 
programů 

Mgr. Kristýna Baumová Magdaléna, o.p.s. 
Odborná ředitelka prevence 
a vzdělávání 

Mgr. Bc. Lenka 
Dokládalová Bednářová 

Semiramis z.ú. Odborná ředitelka 

Mgr. Petr Steklý Prostor Plus, o.p.s. Ředitel organizace 

 

2.1.1.5 Vzájemná spolupráce subjektů politiky v oblasti závislostí na krajské úrovni  
 
Krajská protidrogová koordinátorka úzce spolupracovala s krajským koordinátorem prevence kriminality (oba 
zařazeni na Odboru Bezpečnostní ředitel, oddělení prevence kriminality) a také s krajskou školskou 
koordinátorkou prevence (zařazena na Odboru školství, mládeže a sportu – oddělení koncepce a rozvoje 
školství), kde probíhala úzká provázanost. 
Protidrogová koordinátorka spolupracovala také s dalšími institucemi jako je Krajské ředitelství Policie ČR, 
Probační a mediační služba, Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, poskytovatelé 
adiktologických služeb a také Věznice Vinařice. Zástupci výše uvedených institucí byli přímo členy Krajské 
protidrogové komise.  
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2.1.1 Místní zajištění koordinace politiky v oblasti závislostí  

- Uveďte prosím následující souhrnné informace:  

počet obcí s rozšířenou působností v kraji: 26 

počet obcí s rozšířenou působností, ve kterých je pozice MPK: 22 

vyjmenujte obce s rozšířenou působností, kde nejsou MPK: Beroun, Mnichovo Hradiště, 
Rakovník, Slaný 

Město Beroun nemá zřízenou pozici protidrogového koordinátora, pouze pracovníka pro otázky protidrogové 
problematiky. Ve městě Rakovník není zřízena samostatná pozice MPK, pouze některé činnosti týkající se 
protidrogové politiky, např. reporting souhrnných informací, jsou definovány v rámci pracovní náplně příslušného 
pracovníka oddělení sociální prevence Odboru SPODaSP. Ve městě Slaný je sice pozice MPK zřízena v rozsahu 
0,01 úvazku, avšak po personální změně v průběhu roku 2021 v době zpracovávání této zprávy neobsazena. 
Agenda je vykonávána v dočasném zastoupení.  

vyjmenujte další obce, kde jsou případně ustanoveni MPK: nejsou 

počet obcí s platným koncepčním dokumentem upravujícím politiku v oblasti závislostí: 20 

vyjmenujte obce s tímto platným koncepčním dokumentem: Benešov, Beroun, Český Brod, 
Dobříš, Hořovice, Kladno, Kolín, Kralupy nad Vltavou, Lysá nad Labem, Mladá Boleslav, Mělník, 
Neratovice, Nymburk, Poděbrady, Příbram, Rakovník, Říčany, Sedlčany, Vlašim, Votice 

počet obcí, které zpracovaly Zprávu o realizaci politiky v oblasti závislostí v předchozím roce: 
2 

vyjmenujte obce, které zpracovaly tuto Zprávu v předchozím roce: Benešov, Hořovice 

 

Obec Jméno Úvazek 
Zařazení ve 
struktuře 

obecního úřadu 
Kontakt 

Došlo ke 
změně v r. 

2020? 

Benešov 
Bc. Eva 

Stulíková 
0,2 

Odbor sociálních 
věcí a 

zdravotnictví 
stulikova@benesov-city.cz ne 

Beroun Jana Plavcová   osv29@muberoun.cz ano 

Brandýs nad 
Labem 

Bc. Petra 
Francová, DiS. 

0,2 
Odbor sociálních 

věcí a 
zdravotnictví 

petra.francova@brandysko.cz ne 

Čáslav 
Bc. Miloslav 

Nykodým 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí a 

zdravotnictví 
nykodym@meucaslav.cz ne 

Černošice 
David Krivačka, 

DiS. 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí, 

zdravotnictví a 
školství 

David.Krivacka@mestocernosice.cz ano 

Český Brod 
Mgr. Bc. Jana 

Tůmová 
0,05 

Odbor sociálních 
věcí a školství 

tumova@cesbrod.cz ne 

Dobříš 
Mgr. Eva 
Přibylová 

0,2 Odbor tajemníka prevence.kriminality@mestodobris.cz ne 

Hořovice 
Alena Ratajová, 

DiS. 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí, 

zdravotnictví a 
školství 

ratajova@mesto-horovice.cz ne 

Kladno Lucie Svobodová 0,5 Odbor sociální lucie.svobodova@mestokladno.cz ne 

Kolín 
Bc. Veronika 

Votrubová 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí, 

zdravotnictví 
veronika.votrubova@mukolin.cz ne 

Kralupy nad 
Vltavou 

Stanislava 
Valterová 

0,2 
Odbor sociálních 
věcí, školství a 

kultury 
stanislava.valterova@mestokralupy.cz ne 
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Kutná Hora 
Bc. Michal 
Procházka 

0,1 Odbor sociální prochazka@mu.kutnahora.cz ne 

Lysá nad 
Labem 

Irena Galbavá 0,01 
Odbor školství, 

sociálních věcí a 
kultury 

Irena.galbava@mestolysa.cz ano 

Mělník 
Bc. Blanka 
Šubrtová 

0,05 
Odbor sociálních 

věcí a 
zdravotnictví 

b.subrtova@melnik.cz ne 

Mladá Boleslav 
Mgr. Radko 

Hašek 
0,1 

Odbor 
bezpečnosti a 

prevence 
kriminality 

hasek@mb-net.cz ne 

Mnichovo 
Hradiště 

Aktuálně není 
MPK 

   ano 

Neratovice 
Bc. Denisa 

Foglová 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí a 

zdravotnictví 
prevence.kriminality@neratovice.cz ne 

Nymburk 
Bc. Michal 

Brabec 
0,1 

Odbor sociálních 
věcí 

michal.brabec@meu-nbk.cz ne 

Poděbrady 
Mgr. Ivana 

Bohuslavová 
0,1 

Odbor sociální 
péče a 

zdravotnictví 
bohuslavova@mesto-podebrady.cz ne 

Příbram 
PhDr. Bc. Klára 
Vondrušková 

0,05 
Odbor sociálních 

věcí a 
zdravotnictví 

Klar+a.vondruskova@pribram.eu ano 

Rakovník 
Mgr. Eliška 
Pidrmanová 

0,05 
Odbor SPOD a 

sociální prevence 
epidrmanova@murako.cz ne 

Říčany 
Mgr. Markéta 

Hubínková, DiS. 
0,1 

Odbor školství a 
kultury 

marketa.hubinkova@cestaintegrace.cz ne 

Sedlčany Ludmila Farová 0,25 MP Sedlčany farova@mesto-sedlcany.cz ne 

Slaný 

Pozice MPK 
zřízena, ale 
momentálně 
personálně 
neobsazena 

0,01   ano 

Vlašim 
Mgr. Petra 
Rajmanová 

0,05 
Kancelář vedení 

úřadu 
petra.rajmanova@mesto-vlasim.cz ne 

Votice 
Mgr. Pavla 
Pejchlová 

0,1 
Odbor sociálních 

věcí 
pavla.pejchlova@votice.cz ano 

 

Místním protidrogovým koordinátorům zasílala krajská protidrogová koordinátorka pravidelně aktuální informace z 
oblasti protidrogové problematiky. Dále organizovala pro místní protidrogové koordinátory metodické setkání 
(včetně vzdělávání) vzhledem k opatřením související s pandemií nemoci Covid 19 především online formou. 

 

Benešov - Spolupráce v oblasti protidrogové prevence probíhá od roku 2014. Plánování protidrogové prevence je 
vedeno metodou komunitního plánování. Je vytvořena pracovní skupina, která se podílí na tvorbě a plánování 
víceletých plánů i na tvorbě a realizaci ročních programů. Členy této pracovní skupiny jsou zástupci všech 
důležitých subjektů v rámci protidrogové prevence (školy, MP, PČR, PMS, sociálních služby apod.). Komunikace 
v roce 2021 se přizpůsobila stávajícím opatřením. Spolupráce subjektů protidrogové politiky probíhá na výborné 
úrovni a v několika rovinách, počínaje tvorbou plánů a programů protidrogové prevence, až po participaci na 
různých preventivních akcích a projektech. Projednávaná témata se týkají aktuálně stanovených priorit a opatření 
obsažených v aktuálním programu protidrogové prevence, popř. aktuálních potřeb při přípravě různých akcí či 
projektů.  

V lokalitě ORP Benešov nebyla v roce 2021 zaznamenána výrazná změna ve skladbě cílové skupiny. Cílová 
skupina odpovídala charakteru typu nízkoprahové služby pro uživatele nelegálních návykových látek dle principů 
public health a harm reduction (CAS, Magdaléna, o. p. s., Benešov). Průměrný věk uživatele je 34 let. Lze tedy 
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říci, že základní charakteristika cílové populace zůstává ve srovnání s předchozími roky obdobná. Většina klientů 
jako svou primární návykovou látku uvádí pervitin. Zaměstnanci této služby se dále setkávali s klienty užívajícími 
alkohol, subutex (získán legálně i nelegálně) a THC. Vzhledem k dlouhodobým trendům a také s ohledem na 
aktuální pandemickou situaci očekávají v roce 2022 nárůst počtu klientů. Na Benešovsku neevidujeme rozšíření 
nových syntetických drog. Problematika hazardního hraní byla pro některé klienty hůře přístupná, a to z důvodu 
vládních opatření (očkování pro vstup apod.). Téma návykových látek řeší se svými klienty (9-20 let) často také 
pracovníci NZDM MeziČas, Magdaléna, o. p. s., Benešov. Zkušenosti ukazují, že zejména v období pandemie 
vzrostl počet uživatelů alkoholu, tabáku a také marihuany. Jiné drogy se mezi nimi objevují spíše výjimečně. 
Návykové látky, zejména alkohol a tabák, užívají mladí lidé často ve skupinkách, ve kterých se objevují také 
nezletilí. V partách se scházejí především z nudy a touhy poznat něco nového. Věkové rozpětí se tady pohybuje 
mezi 12 a 25 lety, což je nejvíce ohrožující právě pro nejmladší členy, mezi kterými uživatelů alkoholu bohužel 
začíná přibývat. Někteří z nich se pak kvůli tomu dostávají do potíží s policií a tyto problémy jsou řešeny i v rámci 
OSPOD. 

Beroun - V roce 2021 bohužel vzhledem k pandemii Covid-19 byly uspořádány pouze setkání Komise prevence 
kriminality, kde se řešily mimo jiné poznatky o osobách závislých na návykových látkách. Členy Komise prevence 
kriminality jsou také kurátorka pro děti a mládež, velitel Městské policie Beroun, zástupce Obvodního oddělení 
PČR Beroun a zástupci škol. Zabýváme se protidrogovou prevencí i v rámci spolupráce se školami, kde jsou 
pořádány besedy s velitelem MP Beroun.  

Ze zprávy vedoucí terénního programu Magdaléna, o.p.s. vyplývá, že se zvyšuje počet klientů, kteří užívají drogy. 
Jedná se převážně o lidi, kteří užívají drogy injekčně. Zvýšil se počet vydaného injekčního materiálu téměř na 
16 000 ks . Zvýšil se také počet osob, které mají zájem o služby terénního programu. 

Brandýs n. Labem - Činnost MPK spočívá převážně ve spolupráci s dalšími subjekty, jako jsou představitelé 
terénních programů Semiramis z.ú., terénního programu pro děti a mládež projektu Plejs, preventista MP, školy, 
komise pro sociální záležitosti, zdravotnictví, protidrogové prevence (MPK není členem této komise) - komise 
schvaluje a doporučuje Radě města účast v navrhovaných projektech – např. Revolution train. V rámci 
komunitního plánování se také schází pracovní skupina prevence, kde se setkávají lidé z obcí v obvodu ORP a 
sdílí zkušenosti a probírají aktuální problémová témata. Spolupráce probíhá také se školami – převážně s 
metodiky prevence, pokud se objeví nějaké aktuální problémové téma – školení/přednášky odborníků pro 
rodiče/učitele, které hradí město 

V lokalitě ORP Brandýs n. Labem žádné sociálně vyloučené lokality nejsou, ve městě přetrvává převaha pervitinu 
jako nejčastěji užívané látky, příležitostně se objevuje užívání buprenorfinu. Drogová scéna je úzce propojená a 
uzavřená. Za poslední rok se znatelně zvýšil počet klientů – jak v přímém kontaktu, tak v sekundárním výměnném 
programu. 

Čáslav - Činnost MPK žádná. Na místní úrovni spolupracujeme se společností Prostor plus o.p.s., případné 
problémy řešíme ve spolupráci s městskou policií. Prostor plus o.p.s  minimalizuje vznik sociálních, zdravotních a 
právních rizik vyplývajících z životního stylu uživatelů drog. Jejich služba je určena v našem městě především 
uživatelům nelegálních drog, lidem zneužívající léky, experimentátorům, sociálnímu okolí uživatelů drog.  

V roce 2021 využilo služeb terénního programu v Čáslavi 11 klientů a klientek. Klientelu tvoří primárně uživatelé a 
uživatelky pervitinu (5x) a buprenorphinu (obchodní značka Subutex/Suboxon) (3x), pro který si klienti a klientky 
jezdí do psychiatrických ambulancí v Kolíně a Kutné Hoře. Objevují se uživatelé a uživatelky, kteří se vracejí k 
heroinu - 3 klienti. Ten si obstarávají v Praze. Klientelu tvořilo v loňském roce 6 mužů uživatelů a 5 žen 
uživatelek. Jejich průměrný věk je 32 let. Momentálně není informace o nikom, kdo by byl na území města bez 
přístřeší. Většina klientely legálně pracuje, zbytek pobírá dávky sociálního zabezpečení, nejčastěji dávky hmotné 
nouze. V roce 2021 v Čáslavi proběhl 1 první kontakt, což je oproti loňsku pokles o 3 osoby. Informační servis byl 
poskytnut 56x. Počet vydaných stříkaček je o 570 ks méně než v minulém roce, a to 26 430 ks (v roce 2020 – 
27.000 ks) zároveň jsme přijali více HR materiálu zpět, přesně 29 242 ks (v roce 2020 – 27.250 ks), během 77 
aktů výměn. Při jednom aktu výměny, zde dochází k výměně velkého objemu stříkaček – někteří klienti mění v 
delším časovém intervalu. Nejčastější zakázky klientů a klientek jsou stále zakázky týkající se nezhoršení svého 
zdravotního stavu vzhledem k intravenóznímu užívání OPL (výměnný program, testování na infekční choroby, 
informační servis – zdravotní oblast, oblast bezpečnějšího užívání). Dalšími zakázkami je pomoc při řešení 
sociálních, psychických a trestně-právních problémů, spojených nejen s užíváním OPL, ale také s dalšími 
životními okolnostmi. Tím dochází k minimalizaci ohrožení sociálním vyloučením. V roce 2021 TP v Čáslavi 
posbíral 48 ks odhozených stříkaček. 

Černošice – Probíhá spolupráce MPK s kurátory pro děti a mládež, kteří mají informace od dětí/mladých 
dospělých. Do budoucna je snaha o navázání užší spolupráce s Městskou policií a dalšími subjekty. V ORP 
Černošice žádné vyloučené lokality nejsou. Vzhledem k tomu, že ORP Černošice sousedí s Hl. městem Prahou, 
tak si většina drogových uživatelů opatřuje drogu tam, kde rovněž navštěvují i neziskové organizace. 
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Český Brod - Aktuálně není k dispozici odpovídající prostor pro činnost MPK, tato agenda je vykonávána v 
kumulaci s dalšími agendami (veřejné opatrovnictví, sociální práce, komunitní plánování sociálních služeb). 
Spolupráce probíhá rámci komunitního plánování sociálních služeb, kdy je MPK v kontaktu s poskytovatelem 
terénních služeb na území města Český Brod. Řeší se realizace terénních programů, výměna informací, 
prevence a návrhy opatření v oblasti protidrogové politiky. 

Dle aktuální zprávy organizace Prostor plus o.p.s, která poskytuje v Č. Brodě terénní programy, je drogová scéna 
v Českém Brodě klidnější ve srovnání s předchozími lety. Rovněž se stahuje do ústraní a na byty. Místní klientela 
je v porovnání s jinými městy více méně sociálně, zdravotně i uživatelsky stabilizovaná. Aktuálně je nejvíce 
užívanou drogou je pervitin, dále Buprenorphine. Heroin jako primární drogu nikdo neuvádí. Zcela běžná je 
kombinace více drog či léků. Málokterý z uživatelů je pouze na jedné látce. Častým jevem je kombinace těchto 
preparátů s jinými tlumivými látkami (Neurol, Rivotril, Diazepam, Apaurin, Tramal apod.). Klienti využívají často 
souběžně více lékařů, aby dosáhli potřebného množství látek. Standardem je užívání THC a často i alkoholu. 

Dobříš - V současné době byl dokončen Akční plán prevence kriminality na rok 2022. Město podporuje primární 
prevenci na základních školách v Dobříši poskytováním dotací na programy primární prevence. V loňském roce 
tyto programy zajišťovala Magdalena o.p.s. Dále modernizujeme MKDS (vloni 2 nové kamerové body), máme 
dopravní hřiště, pořádáme kurzy sebeobrany pro ženy/seniory, přednášky pro seniory atp. 

Hořovice – Je zřízena Pracovní odborná skupina prevence kriminality, kde jsou projednávány také otázky práce 
s osobami závislými na návykových látkách a lokality, ve kterých se vyskytují s ohledem na množství použitého 
injekčního materiálu. Členy POSPK jsou mimo jiné také terénní pracovníci organizace Magdaléna, o.p.s., velitelka 
Městské policie Hořovice i zástupce Obvodního oddělení PČR Hořovice. V běžném režimu dochází k setkání 
POSPK dvakrát do roka. V případě, že se vyskytne akutní problém, svoláváme pracovní skupinu častěji a 
aktuální situaci řešíme. V roce 2021 bohužel vzhledem k pandemii Covid-19 byla uspořádáno pouze jedno 
setkání. Dále je řešena protidrogová prevence v rámci spolupráce se školami. (Školní metodici prevence jsou 
externími spolupracovníky POSPK). Aktuálně při zajišťování akce Revolution train byla navázána spolupráce s 
Nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež v Hořovicích a příspěvkovou organizací města Domeček Hořovice..  

V roce 2021, stejně jako v uplynulých letech, převažuje nitrožilní užívání pervitinu. V lokalitě se mimo jiné udržují 
lidé, kteří užívají buprenorfin (suboxone, subutex). Rovněžtyto látky jsou užívány převážně nitrožilně. Objevuje se 
také mimo jiné zneužívání fentanylových náplastí, které jsou určeny na bolesti. Lidé, kteří fentanyl užívají, tyto 
náplasti nastříhají a vyváří, není proto potom jisté, jaké množství fentanylu si injekčně aplikují, a může docházet k 
předávkování. Jiné syntetické drogy v lokalitě nejsou zaznamenány. Udržuje se trend zvýšení výdeje a návratu 
injekčního materiálu. Mimo jiné to ukazuje, že terénní program je v lokalitě stabilní službou, o které klienti ví a 
využívají ji k zajištění věcí pro méně rizikovou aplikaci drog a tím pádem jsou snižovaná rizika a dopady užívání 
drog. 

Kladno – Činnost MPK spočívá ve vzdělávání se v prevenci závislostního chování s důrazem na drogovou 
problematiku, včetně umisťování aktuálních informací na toto téma na web města, v přípravě preventivních 
programů zaměřených na závislostní chování na Kladně a spolupráce se subjekty podílejících se na protidrogové 
problematice. Dále se setkává na pracovní skupina, zabývající se komplexním řešením závislostní problematiky 
na území města Kladna. Město Kladno se podílí na preventivních projektech v rámci prevence kriminality.  

Problémové formy užívání návykových látek - Pervitin či jiné amfetaminy, Subotex legálně i nelegálně užívaný, 
THC typy drog označované jako Speedball (houbičky, kombinace Pervitin + Subotex). Odhadem je v této lokalitě 
100 nitrožilních uživatelů návykových látek. Zhruba 1/3 klientů adiktologických služeb v lokalitě je tvořena klienty s 
duální psychiatrickou diagnózou (nejčastěji, bipolární porucha, schizofrenie, emoční nestabilita, depresivní a 
úzkostné poruchy). U terénních programů není sociální situace uživatelů návykových látek mapována. U klientů 
služeb následné péče jde zhruba o 50% osob, které jsou nestabilní existenčně a sociální situaci a 50% osob, 
které jsou v nestabilní finanční a sociální situaci (střídavé bydlení, nezaměstnanost, dluhy apod.). 

Kolín - V Kolíně je nastavena spolupráce mezi MPK a pracovníky K-centra Kolín (Prostor plus o. p. s.). V roce 
2021 neproběhla vzhledem k situaci spojené s covid-19 žádné setkání. Činnost MPK je vzhledem k činnosti K-
centra pouze okrajová. V případě potřeby jsou naléhavé případy řešeny telefonicky. Spolupráce probíhá v rámci 
osobních setkání (rok 2021 výjimka) nebo telefonických kontaktů. V případě potřeby je klient odkázán na MPK 
pro řešení nebo pomoc v jeho situaci (dávky hmotné nouze, městská ubytovna) Vzhledem k GDPR je spolupráce 
složitější v předávání informací. S pracovníky K-centra jednáme o pomoci klientům – dávky hmotné nouze, 
možnosti bydlení. 

V Kolíně v rámci Terénních programů byl zaznamenán nárůst v počtu klientů a to z 56 v roce 2020 na 82 v roce 
2021. Nejsou však výrazné změny ve složení cílové skupiny, kterou tvoří nadále uživatelé a uživatelky 
nelegálních drog, lidé zneužívající léky, experimentátoři, experimentátorky a jejich sociální okolí. Služby jsou 
poskytovány všem cílovým skupinám bez ohledu na věk, pohlaví, náboženství, etnickou příslušnost, trvalé 
bydliště, nacházející se v obtížné životní situaci. Průměrný věk klientely v souhrnu všech měst je 35 let (medián 
35 let).Nejčastěji užívanými drogami jsou pervitin a také Buprenorphin známý pod obchodními názvy Subutex, 
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Suboxone. Je to dáno velkou dostupnosti Buprenorphinového preparátu nejen na černém trhu a jeho nízkou 
cenou. Velmi častým jevem je kombinace těchto preparátů s alkoholem a jinými tlumivými látkami (Neurol, 
Rivotril, Diazepam, Apaurin, Tramal apod.). 

Kralupy n. Vlt. - MPK úzce spolupracuje s terénními pracovníky organizace Semiramis z.ú., kteří ve městě 
realizují terénní program. Velmi dobrá spolupráce je též s Charitou Kralupy nad Vltavou, konkrétně s 
nízkoprahovým zařízením pro osoby bez přístřeší „Paprsek“. Taktéž s městskou policií a Policií ČR. Spolupráce 
se zástupci terénního programu Semiramis z.ú. je jak ve formě občasných pracovních schůzek, tak pomoci při 
shánění ochranných pomůcek a dezinfekce pro klienty, spolupráce při rezervaci klientů na očkování proti COVID-
19. MPK konzultuje a připravuje ve spolupráci s terénními pracovníky propagačně preventivní akce a společně 
pracují i na článcích do Kralupského Zpravodaje. MPK pravidelně navštěvuje nízkoprahové centrum pro dospělé 
„Paprsek“ Charity Kralupy n. Vltavou, které navštěvují osoby bez přístřeší. Společnou akcí, která se v roce 2021 
kvůli pandemii uskutečnila jen v komorním duchu byla „Noc venku 2021“. MPK se pravidelně schází s 
preventistkou MP, kde se dozvídá aktuální informace o sběru injekčních stříkaček, řešených přestupcích s 
drogově závislými…atd. 

Drogová scéna v Kralupech nad Vltavou se nadále jeví jako stabilní, primární drogou mezi klienty zůstává 
pervitin, pokračuje trend zvýšeného užívání heroinu a sezonního užívání opia. V Kralupech nad Vltavou je také 
rozšířené užívání substitučních preparátu na bázi buprenorfinu (především Suboxone, Subutex a Ravata). 

Kutná Hora - Vzhledem k situaci, že v rámci města Kutná Hora jsou poskytovány služby pro uživatele drog pouze 
terénními programy poskytovatele, který sídlí v Kolíně, komunikujeme především s tímto poskytovatelem. 
Dostupnost kontaktního centra v Kolíně je z našeho pohledu dobrá a to jak pro samotné klienty, tak i pro jejich 
blízké osoby. 

Drogová scéna se ve městě Kutná Hora vyznačuje tím, že je dlouhodobě uzavřená a skrytá. Scéna je propojena 
se sousedícími města Čáslav a Kolín, kde je fungující K-centrum. Mezi nejčastěji užívanými OPL figuruje:  
metaamfetamin a marihuana. Mezi nejproblematičtější skupiny patří mládež od věku přibližně 13 let, které se 
objevuje závislostní chování, experimentování s marihuanou, alkoholem a pervitinem. Problematika gamblingu (v 
tzv. „kamenných hernách“) je ve městě sice rozšířená, ale nepřekračuje obvyklý trend. 

Lysá n. Labem - MPK pracuje v případě potřeby a spolupracuje především se ZŠ a PČR, dále s MP, SVP a 
neziskovými organizacemi – o.s. Semiramis, Point Milovice. Spolupráce se ZŠ: přednášky o drogové 
problematice, setkání s výchovnými poradci, o.s. Semiramis: pravidelná setkání s pracovníky terénního programu 
– streetworker. 

Problém s drogami je v naší ORP řešen především v sociálně vyloučené lokalitě Mladá v obci Milovice.  Mladiství 
i nezletilí experimentují aktuálně s léky /benzodiazepiny/ v kombinaci s alkoholem nebo marihuanou. 

Mělník - V průběhu roku 2021 absolvovala MPK velmi obsáhlý školicí program Úřadu vlády ČR.  

Byla realizována osobní setkání se zástupci subjektů protidrogové politiky za účelem zjištění jejich potřeb ve 
vztahu k výkonu služby a možností jejich naplnění.  V rámci města intenzivně probíhala interní jednání k 
vytipování vhodného objektu pro vytvoření společného Centra služeb, jejichž cílem je vytvoření důstojných 
podmínek pro výkon činností subjektů, které zajišťují adiktologické a sociální služby, a možností financování 
takového projektu. Byly konány kroky k přípravě Revolution train, když tento projekt bude fakticky realizován 
během března a dubna 2022. Spolupráce především s Adiktologickým centrem, s.r.o, Semiramis, z.ú., 
psychiatrickými nemocnicemi a ambulancemi probíhá zejména v rovině kazuistické. Cílem spolupráce je v rámci 
možností vytvoření podmínek pro zlepšení kvality života klienta. Tématem spolupráce je pak nalezení vhodného 
typu intervence, jeho intenzity i stanovení subjektu, v jehož kompetenci je tuto intervenci realizovat. Kontakt je 
většinově telefonický, v indikovaném případě není problémem operativní osobní setkání. Motivovaní klienti 
dotčených subjektů vnímají tuto spolupráci spíše pozitivně, hodnotí ji často jako oporu ve svém boji se závislostí. 
Jisté potíže se pojí s dodržováním GDRP a tedy omezenou možností sdílení informací, i tento problém se však 
téměř vždy daří vyřešit informovaným souhlasem klienta s předáváním informací. 

Nejčastěji užívanou návykovou látkou je stále konopí, a to u všech věkových skupin. Značně rozšířené je rovněž 
užívání pervitinu. Výskyt ani užívání jiných návykových látek nebyly minulém kalendářním roce prakticky 
zachyceny. Užívání drog ve vyloučených lokalitách nevykazuje dle dostupných informací žádné signifikantní 
odchylky od zbytku území ORP. Gambling v kamenných hernách, již v minulosti v ORP nepříliš rozšířený, 
zaznamenal další útlum zejména s počátkem pandemie, kdy došlo k uzavření podniků. Osoby na hraní závislé se 
přesunuly do on-line prostředí, jejich aktivity jsou tedy mnohem skrytější a možným sociálním intervencím méně 
přístupné. 

Mladá Boleslav - Spolupráce s K-centrem Semiramis je na velmi dobré úrovni, pravidelná setkání nad drogovou 
scénou a její problematikou a řešením, součinnost při odhalování míst s drogovou tématikou, akce sběr 
kontaminovaného materiálu – úklid, očkování proti Covid u drog. závislých 3x 

V současné době lze konstatovat, že nejvíce užívanou látkou je pervitin. Základní drogou je buprenorfin (non lege 
artis), jednotkové případy kanabinoidů, jednotkové případy drogy těkavých látek. 
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Mnichovo Hradiště - pravidelné setkávání a pracovníky Semiramisu a pracovníky odboru SVZ (informativní 
schůzky). 

Drogová scéna v Mnichově Hradišti je stabilně tvořena převážně uživateli pervitinu, existuje zde však i určité 
množství uživatelů buprenorfinu. Letos jsme zaznamenali také výskyt užívání heroinu. Na Mnichovohradišťsku se 
však jedná spíše o výjimečný jev. Co se týče chování osob užívajících drogy, scéna v Mnichově Hradišti je spíše 
uzavřeného charakteru, což znamená, že se osoby užívající drogy rizikově ve veřejném prostoru pohybují málo a 
své užívání více skrývají. V Mnichově Hradišti byl počet klientů terénního programu stejný jako v roce předešlém. 
Nastala však drobná změna v jejich skladbě – snížil se počet klientů z řad osob užívajících drogy rizikově a 
naopak se zvýšil počet klientů, kteří s drogami pouze experimentují či užívají ,,jen" THC. Tyto změny odpovídají 
strategii terénního programu zaměřit se více také na osoby, které s užíváním teprve začínají a poskytnout jim tak 
včas vhodné intervence - např, informace o rizicích užívání drog, systému léčby závislosti nebo duševních obtíží 
a předání odpovídajících kontaktů. 

Neratovice – MPK spolupracuje se Semiramis, z.ú, účastní se jednání Komise prevence kriminality města 
Neratovice, zveřejňuje informace v Neratovických listech, předává informace obdržené od ostatních subjektů v 
dané problematice. Bohužel vzájemná spolupráce subjektů protidrogové politiky na místní úrovni skoro neprobíhá 
a není žádná spolupráce s obcemi v ORP.  Témata: jak se odráží drogová scéna na chodu města a jaký je vztah 
s kriminalitou ve městě, tedy jak dalece se projevuje nápad trestné činnosti spojený s touto 
problematikou….řešeno na komisích Prevence kriminality. 

V Neratovicích nejsou zaznamenány žádné významné změny ve statistických výstupech. Stejně jako v 
předešlých dvou letech se snižuje počet lidí užívajících drogy rizikově. V kontextu rizikového užívání drog 
dominuje látkám užívaným mezi uživateli drog v Neratovicích jednoznačně pervitin. V roce 2021 nebyl 
zaznamenán žádný klient, který by uváděl jako primární drogu opioidy ani jiné typy látek.Průměrný věk klientů 
terénního programu se zvýšil z 31 na 35 let. S postupným stárnutím populace klientů se setkává většina harm 
reduction služeb v ČR. Znatelnější změna v průměrném věku klientů je zde způsobena tím, že naši pravidelní 
dlouholetí klienti zůstávají. Mladší klientela je proměnlivější a vzhledem k uzavřené scéně se v roce 2021 
nepodařilo udržet či navázat kontakty s mladšími lidmi užívajícími drogy. Drogová scéna v Neratovicích se v 
posledních letech uzavírá, což znamená, že se lidé užívající drogy stahují zejména na byty a v ulicích města se 
nezdržují. Je tak složitější potenciální klienty do služby navázat. 

Nymburk - Místní protidrogový koordinátor v Nymburce zejména zajišťuje spolupráci jednotlivých subjektů na 
území obce, resp. v ORP, a spolupracuje s krajem a krajským protidrogovým koordinátorem. Průběžně 
soustřeďuje informace o vývoji situace v oblasti užívání návykových látek a hazardního hráčství na území města 
a ORP, zabezpečuje jejich vyhodnocení a v případě potřeby podává návrhy starostovi, radě nebo zastupitelstvu 
obce na řešení situace v problémových oblastech. Potřeby i nedostatky jsou v tomto případě spojené v jedno. 
Vzhledem ke kumulaci funkcí (viz tabulka výše) má MPK úvazek 0,1, což dostačuje hlavně na koordinaci 
spolupráce s jednotlivými subjekty zabývajícími se protidrogovou problematikou na úrovni města a ORP. 
Spolupráce probíhá v rámci komunitního plánování ve městě i v ORP. Velmi dobrá spolupráce je navázána s 
místními neziskovými organizacemi Laxus a Semiramis, které fungují přímo v Nymburce. V rámci zákona jsou 
předávány informace o realizaci protidrogové politiky na území města i ORP. 4x ročně se setkáváme s pracovníky 
výše jmenovaných organizací, kde řešíme konkrétní klientské případy, další spolupráce probíhá individuálně, 
podle potřeby. Informace o činnosti neziskových organizací v oblasti protidrogové politiky jsou umístěny na webu 
města Nymburk. Organizace Laxus spolupracuje jak s Odborem sociálních věcí, tak s Městskou policií Nymburk. 
Pokud MP zajistí nějaký injekční materiál ve městě, kontaktuje Laxus, který se na danou lokalitu zaměří v rámci 
terénního programu. Organizace Semiramis, která provádí na nymburských školách dlouhodobé programy 
primární prevence je v kontaktu s protidrogovým koordinátorem města a diskutují možná témata protidrogové 
prevence v rámci dlouhodobé primární prevence na základních školách a nižším stupni gymnázia. 

Složení drog, které se v ORP Nymburk užívají je velmi podobné posledním letům. Nejčastější užívanou drogou je 
pervitin, hned poté Buprenorfin známější více pod jeho obchodními názvy (Subutex, Suboxon, Buprenorfin 
alkaloide, Bupensan duo, Ravata), opět se začalo objevovat více uživatelů heroinu. Stále se však jedná o počet 
uživatelů v rámci jednotek. Výraznější změnu ve složení klientely vnímáme především ve zvýšení počtu uživatelů 
alkoholu (lidé, kteří mají alkohol jako jedinou látku, případně ho uvádí jako drogu primární). Uživatelé alkoholu 
tvoří v roce 2021 třetí nejpočetnější skupinu klientů a to jak v rámci poradny, tak v rámci HR služeb. Dále 
evidujeme několik uživatelů marihuany (vnímáno klienty jako jejich základní či primární droga). Velmi častým 
jevem je také zneužívání psychoaktivních léků (Diazemapam, Rivotril, Tramal, Neurol aj.). Nezřídka dochází ke 
kombinaci různých látek (nejčastěji alkohol a psychoaktivní léky, stimulanty s opiáty, případně s alkoholem či 
marihuanou). Užívání marihuany pro uživatelé tvrdých drog není vnímáno jako problematické a víceméně to 
přirovnávají k normě. Jako nová droga se nám ve službách začíná objevovat Kratom. Ve službách CAS se občas 
klienti zmíní o experimentování s touto látkou. Pravidelné užívání zatím nemáme zmapováno. Jiné syntetické 
drogy nejsou v naší oblasti příliš rozšířené a uživatelé zůstávají v užívání látek konzervativní. Nejčastějším 
způsobem užívání nelegálních drog je injekční aplikace. Další druhy aplikace tvrdých drog ve výše zmíněných 
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lokalitách jsou kouření pomocí alobalu, šňupání, ústní podání v podobě kapslí. Marihuanu nejčastěji užívají 
kouřením, nebo ústně jako přísadu v potravinách. Alkohol ze sta procent pijí. U psychoaktivních léků (barbituráty, 
benzodiazepiny aj.) je nejčastější ústní podání, ojediněle dochází k injekční aplikaci. U osob, které jsou již za 
hranicí sociálního vyloučení, pozorujeme pomalý přechod od tvrdých drog k užívání alkoholu. Respektive se 
alkohol stává jejich dominující látkou a k tomu si občas dají něco dalšího. Průměrný věk uživatelů drog je 34 let, u 
uživatelů alkoholu 43 let. 

Poděbrady - Daná problematika je řešena v rámci jednání komise prevence kriminality, koordinační komise 
KPSS a komise OSPOD. Aktuální problémy jsou řešeny v úzké spolupráci MP, Policie ČR a odboru. V roce 2020 
již neproběhly besedy SMART z důvodu nouzového stavu a celorepublikové covidové situace. Pracovníci NNO 
Laxus oslovují, jimi vytipované osoby přímo v ulicích města a předávali jim informace o probíhajícím preventivním 
programu a nabízených službách.  

Drogová scéna je v Poděbradech stále spíše uzavřenější. Mezi uživateli drog je nejvíce užívaný perv itin z 90% 
injekčně. Dále se zde vyskytují uživatelé substitučních preparátů opiového typu (Subutex, Suboxon). Mnoho 
klientů však drogy kombinuje, případně k nim užívá alkohol. Zvyšuje se počet alkoholiků. Problém – vzrůstající 
počet kombinovaných uživatelů. 

Příbram - Funkce MPK je organizačně ukotvena v Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Příbram. Jedná se 
o kumulovanou funkci - do 30.11.2021 kumulace s funkcí manažera prevence kriminality s úvazkem 0,5, od 
01.12.2021 kumulace v rámci funkce vedoucí oddělení sociální prevence a kurately s úvazkem 0,05. Během roku 
2021 MPK aktivně spolupracoval s místními poskytovateli služeb protidrogové prevence, v rámci projektů 
primární prevence se setkával se školními metodiky primární prevence, kde spolupracoval na zajištění aktivit 
primární protidrogové prevence. MPK je aktivním členem Krajské protidrogové komise a Pracovní skupiny 
prevence kriminality města Příbram. Spolupráce s CAS Magdaléna o.p.s. – pravidelné setkávání v rámci 
odborných pracovních skupin (obecní a lokální spolupráce, komise OSPOD, interdisciplinární komise, pracovní 
skupina prevence kriminality, apod.), oboustranné předávání potřebných informací týkající se drogové 
problematiky a připravovaných projektových záměrů, či realizovaných projektů (pravidelné zprávy o činnosti, 
průběžné a závěrečné zprávy z projektů), pravidelné návštěvy v zařízení CAS, spolupráce s OSPOD při testování 
dětí a mladistvých a matek nezletilých dětí na přítomnost návykové látky v těle, pravidelné informační schůzky a 
předávání informací s Městskou policií (spolupráce při sběru odhozených stříkaček). Spolupráce s Věznicí 
Příbram, Protidrogovou poradnou věznice – účast na pravidelných setkáních s odbornými pracovníky poradny, 
výměna informací ohledně drogové problematiky ve vězeňství s návazností na kriminalitu a její recidivu. 
Informace o realizovaných penitenciárních projektech. Sběr statistických údajů s cílem mapovat sekundární 
drogovou kriminalitu. 

Programy CAS Magdaléna Příbram se pohybují jak v lokalitách nesoucích znaky sociálně vyloučené lokality, tak 
mezi běžnou populací. V lokalitách s vyšší koncentrací osob ohrožených sociálním vyloučením je vnímána 
kombinace tohoto jevu (sociálně slabí) s užíváním alkoholu a THC, které nejsou uživateli vnímány jako rizikové, 
ale stávají se běžnou součástí jejich života, stejně tak jako způsobu života další generace, tzn. dětí a mládeže 
(cca od 13–14 let). Napříč populací uživatelů drog pokračuje nárůst polymorfního užívání drog v kombinaci s 
alkoholem, takže se postupně snižuje počet klientů užívajících výlučně jednu látku. Primární drogou na 
Příbramsku je stále pervitin, ale s ohledem na vývoj drogové scény a opakované výpadky v dostupnosti pervitinu 
dochází ke kombinacím a užívání jakýchkoli právě dostupných látek. Na drogovou scénu znovu přichází tradiční 
kokain. Nové syntetické drogy nejsou zásadním problémem v této lokalitě, tato otázka souvisí spíše s pervitinem, 
který by v mnoha případech mohl být zaměňován s novými syntetickými drogami, ale spíše ze strany distributorů 
nežli vyhledáváním ze strany klientů. Gambling a jeho rozšíření v Příbrami odpovídá celostátnímu průměru, je 
zde stále dost velká nabídka možností, zároveň se více a více rozšiřuje online nabídka, takže počty 
problémových hráčů a závislých na hazardním hraní a sázení rostou, bez ohledu na sociální status.  

Rakovník - Spolupráce na úrovni dotační politiky města, zaměření převážně na prevenci. Značnou úlohu 
sehrávají zejména školy. 

Na území města a potažmo i ORP není vyloučená lokalita. Nejsou přesná čísla o skutečném počtu drogově 
závislých, každopádně lze konstatovat, že existuje podstatně nižší podíl počtu uživatel drog než na úrovni 
celostátní. S drogovou problematikou se setkáváme zejména při řešení sociálních problémů rodin a jednotlivců, 
kdy dochází k uplatňování metod sociální práce. V převážné většině zaznamenáváme užívání měkkých drog. 

Říčany - Činnost MPK se odehrává především ve spolupráci se školami, podporování v grantové politice na 
prevenci jak škol, tak i aktivit města.  Dále v aktualizaci plánu prevence kriminality, spolupráce s městskou policií, 
MAP, koncepce prevence na školách, poradenství. Spolu s dalšími aktéry školství, OSPOD je snaha realizovat 
podpůrné aktivity pro metodiky a výchovné poradce. MPK se účastní vzdělávání, setkání metodiků prevence, 
výchovných poradců apod. Byl přítomen komunitnímu plánování sociálních služeb Místní akční skupiny na 
Říčansku, je zapojen v MAP 2 v ORP Říčany. MPK je také zaměstnancem místní neziskové organizace 
poskytující odborné sociální poradenství a programy primární prevence (Cesta integrace, o. p. s.). V roce 2021 
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vedl jeden z bloků Konference primární prevence Středočeského kraje – Zažít prevenci 2021. Jednou za čas (dle 
potřebnosti) schůzka aktérů. V roce 2021 neproběhla  – koronavirus a jiné starosti  zapojených složek. 

Dle komunikace se školami převládá důraz na bezpečný internet, prevence kouření elektronických cigaret, 
konzumace energy drinků, prevence šikany, dále pak v poslední době konzumace alkoholu dětí (12/13 let). Dle 
jednání je důležité cílit prevenci na rodiče předškolních dětí a dětí na 1. stupni ZŠ – zejména co se týká 
kybersvěta.  Problémové užívání drog se v Říčanech vyskytuje v malé míře (info od Magdalena, o., p. s.). V 
koronavirové době se objevoval alkohol u partiček dětí a dospívajících, info z NZDM – experimenty i s jinými 
návykovými látkami. Nyní je cílem zaměřit se na duševní zdraví dětí, podporu sebehodnoty. 

Sedlčany - V průběhu roku 2021 byly Městskou policií Sedlčany zrealizovány diskusní besedy ve školách, které 
byly cíleny na prevenci, a to i prevenci užívání návykových látek. Školy pro své žáky uskutečňovaly preventivní 
akce v souladu se stanovenými plány vzdělávání a v rámci připravených minimálních preventivních programů. 
Manažerka prevence s metodičkou prevence z jedné místních škol se účastnila exkurze protidrogového vlaku 
Revolution Train. Pozvání vlaku do města Sedlčany je prozatím odloženo. Manažerka prevence ve spolupráci s 
Policií ČR nabídla školám alternativu, přednášku Tvoje cesta na čisto, která je realizována Policií ČR a 
podporována tvůrci Revolution Train. Přednášky se budou realizovat v roce 2022. Policejní orgány řešily případy 
přestupkového nebo trestního chování osob, kdy příčina nebo předmět byly ve vztahu k užívání návykových látek 
osobami. Komise pro projednávání přestupků města Sedlčany řešily za rok 2021 celkem 2 případy na úseku 
ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi. Městská policie Sedlčany za rok 2021 řešila přestupky podle 
zákona č. 65/2017 Sb., O ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek v počtu 8 případů. V průběhu 
roku proběhlo několik setkání se zástupci Magdaléna, o. p. s., kdy byla řešena situace drogové scény ve městě 
Sedlčany, předávány informace k mapování situace ve městě a domlouvání další spolupráce. Nově zrealizována 
akce Testování veřejnosti na infekční onemocnění. Magdaléna, o. p. s. předává každoroční zprávu z terénního 
programu včetně statistik. Dlouhodobá spolupráce s adiktologickým centrem Magdaléna, o. p. s., pobočka 
Příbram, která realizuje terénní program na území města Sedlčany, případně ORP Sedlčany.Během roku 
proběhly pravidelné schůzky a projednávání situace ve městě Sedlčany. Mapování situace ve městě ve 
spolupráci s Městskou policií Sedlčany. Nejčastější tématem je vytipování míst, kde by organizace se svou 
terénní prací byla prospěšná v navázání kontaktů s klienty. Fungování terénního programu v covidovém období, 
spolupráce s odborníky v lokalitě, spolupráce v rámci evropského testovacího týdne. Za rok 2021 se podařilo se 
službou navázat 3 nové kontakty, nastavit pravidelnost výjezdů do lokality, rozšířit terénní práci do prostředí noční 
zábavy a byla nabídnuta možnost anonymního testování na infekční nemoci pro veřejnost. 

V Sedlčanech je velmi uzavřená drogová scéna, do které je náročné proniknout. Díky revitalizaci města se 
většina dříve užívaných prostor problémovými jedinci nebo skupinami staly neatraktivní. Sociálně vyloučené 
lokality ve městě Sedlčany nejsou. 

Slaný – MPK se podílí na realizaci programů primární prevence ve školách. Průběžně komunikuje s metodiky 
prevence základních škol a krajským protidrogovým koordinátorem, zejména e-mailová komunikace. Bylo 
realizováno klíčového setkání zástupců vedení města, ZSI Kladno, OSVŠZ, MPK a MP, kde byly sdíleny 
problematické oblasti, možnosti spolupráce, podmínky spolupráce a vhodná doporučení vedoucí ke snížení 
rizikových jevů a k realizaci optimální prevence. Dále ve městě působí kontaktní pracoviště Adiktologické 
ambulance ve Slaném v rozsahu 1x v měsíci (každé první pondělí v měsíci od 9:00 do 12:00 hodin je zajištěna 
přítomnost adiktologického kontaktního pracovníka) je prozatím zachována. Avšak koncem roku 2021 proběhlo 
osobní jednání ve věci zajištění potřebnosti nových prostor, finanční spoluúčasti a odpovídajícího personálního 
zajištění. Problematické oblasti v rámci činnosti MPK byly shledány následující: výkon funkce místního 
protidrogového koordinátora v rozsahu 0,01 úvazku současně s poskytnutím účelové dotace na tuto pozici, 
vyčlenění finančních prostředků s cílem financování vhodných programů a dostupnost adiktologických služeb v 
oblasti ORP Slaný. Zatím se podařilo pouze zřídit kontaktní pracoviště Slaný (pro prvokontakt), ale nejedná se o 
pracoviště, které by nabízelo terapii, za touto je nutné dojíždět do ZSI Kladna.  

Situace je přibližně v obdobném rozsahu a formách jako v předchozích letech. Přesné a relevantní informace má 
k dispozici Policie ČR a Zařízení sociální intervence Kladno. MP Slaný má informace v dané oblasti pouze 
okrajově, řeší chování problematických osob (často v důsledku závislosti na alkoholu), podněty v oblasti drogové 
oblasti předává Policii ČR. Ve městě Slaný je v platnosti OZV č. 1/2017 o regulaci provozování hazardních her. 
Od roku 2021 je ve městě účinná OZV č. 1/2021, kterou se zakazuje konzumace alkoholických nápojů, žebrání a 
provozování prostituce na vymezených veřejných prostranstvích. Problematickými jevy jsou zaznamenávány v 
podobě nálezů použitého materiálu, v podobě problematického chování a jednání osob pod vlivem návykových 
látek. Dopad na trestnou činnosti a případné zvýšení TČ má k dispozici Policie ČR. Závažným problémem jsou 
osoby s problematickým chováním. Dále osoby, které se v důsledku dlouhodobého užívání návykových látek 
dostávají do nepříznivého zdravotního stavu a ocitají se bezprizorní, bez přístřeší, se sníženou soběstačností, 
bez rodinného zázemí, bez finančních prostředků. Pro tyto osoby je velice problematické zajistit jakoukoliv 
sociální službu (zdravotní stav, užívání návykových látek a někdy věk neumožňuje pobyt v azylových domech, do 
domovů pro seniory nebo domovy se zvláštním režimem nesplňují často věkovou hranici a cílovou skupinu….). 
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Vlašim - Funkce MPK je na městě Vlašimi vykonávána ve velmi malém úvazku, přesto je zde snaha tématiku 
drog a závislostí zařadit i do jiných aktivit v rámci prevence kriminality a bezpečnosti. Činnost MPK je zařazena 
pod funkci koordinátor a metodik prevence kriminality a bezpečnosti v rámci, které je vykonávána činnost 
manažera prevence kriminality, bezpečnost, tajemníka Komise prevence kriminality a bezpečnosti ve městě, 
koordinačního týmu, činnost spojená s projektem Bezpečná Vlašim a od roku 2020 i činnost krizového štábu a 
jeho stálé pracovní skupiny. Protidrogovou politiku se snažíme v jednotlivých aktivitách prolínat. Máme velmi 
dobře navázanou spolupráci s ostatními organizacemi, mezi které patří Centrum adiktologických služeb 
Magdaléna o.p.s. Benešov, Probační a mediační služba Benešov, Policie ČR, Městská policie Vlašim a školy. 
Jako nedostatek je zejména vnímána absence kontinuálních aktivit pro žáky základních a středních škol. 
Z finančních důvodu, zejména již tak napjatých rozpočtů škol, jsme nuceni volit nízkorozpočtové akce, jako jsou 
besedy, přednášky ze strany Policie ČR. MPK není z časových důvodu schopna veškeré aktivity zajišťovat 
osobně a působí spíše v pozici zprostředkovatele a koordinátora. Popřípadě zajišťuje akce, kde se jedná spíše o 
jednorázové vstupy do kolektivů dětí. Ani samotné služby nemají dostatečné kapacity, aby tento druh aktivit ve 
školách zajistily. MPK je v kontaktu s pracovníky Centra adiktologických služeb Magdaléna o.p.s. Benešov, s 
pracovníky OSPOD na úrovni aktuálně řešených problémů v rodinách – zajištění přehledu spolupracujících 
organizací s rodinami v ORP. Rodiny, ale i jednotlivci jsou nuceni za službami dojíždět, a to zejména do Prahy. 
Pravidelně mapujeme ve spolupráci s OSPOD, MAS Blaník z.s. a dalšími zainteresovanými organizacemi 
instituce a subjekty, které se podílí na řešení protidrogové politiky a prevence kriminality. Kvalitu spolupráce 
s regionálními organizacemi hodnotí MPK velmi kladně, mají navázané dobré vztahy. Zástupci organizací se dle 
potřeby účastní jednání Komise prevence kriminality a bezpečnosti ve městě, dále spolupracují na organizaci 
seminářů apod. 

V ORP Vlašim není žádná vyloučená lokalita a nevybočuje z celorepublikových trendů. Neobjevují se zde žádné 
nové syntetické látky. Mezi nejčastěji užívané drogy patří marihuana a pervitin. Vzhledem k situaci související 
s řešením epidemie onemocnění Covid 19, byl zaznamenán nárůst užívání alkoholických nápojů zejména 
v domácím prostředí. Problematiku hazardních her má město Vlašim ošetřenu obecně závaznou vyhláškou č. 
1/2019, o regulaci míst k provozování sázkových her, loterií a podobných her. Při řešení hazardního hraní město 
spolupracuje s CAS Magdaléna o.p.s. Benešov. 

Votice - Vzhledem k tomu, že jsou Votice nejmenší ORP ve Středočeském kraji, je činnost MPK úzce propojena 
s činností Pracovní skupiny prevence kriminality. Pracovní skupina prevence kriminality zasedá pravidelně každé 
čtvrtletí, kde se řeší i protidrogová problematika a je zde prostor pro řešení potřeb, případně nedostatků. V 
pracovní skupině prevence kriminality jsou zařazení členové jako manažer prevence kriminality, romský poradce, 
sociální kurátor pro dospělé, kurátor pro děti a mládež, zástupce přestupkové komise, zástupce PMS Benešov, 
zástupce MP Votice, zástupce PČR, zástupci ZŠ a MŠ města Votice, veřejný opatrovník, tajemník bezpečnostní 
rady města, místostarostka města Votic, zástupce OSPOD Votice, zástupce ÚP Votice a koordinátor sociálních 
služeb. Všichni členové Pracovní skupiny prevence kriminality se schází jednou za čtvrt roku a projednává se 
plnění programu prevence kriminality, případně potřeby či možné změny v programu. Ke konci roku se sestavuje 
nový Program prevence kriminality, který řeší aktuální potřeby v dané problematice. 

2.2 Strategické dokumenty politiky v oblasti závislostí kraje 

2.2.1 Koncepce, strategie, akční plány a jejich zaměření 

2.2.1.1 Specifické strategické dokumenty politiky v oblasti závislostí kraje 
 

Název: Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2016 - 2020 

Období platnosti: 2016 - 2020 

Schváleno dne:  19. 9. 2016 

www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-stredocesky.cz/web/11836670/8  
 

Cílem dokumentu je, vedle zmapování aktuálního stavu realizace protidrogové politiky na území kraje (služby, 
organizace, vzdělávání, koordinace, financování atd.), stanovení priorit na následující období. Priority byly 
následně rozpracovány na konkrétní cíle a opatření ve dvou na sebe navazujících dvouletých akčních plánech.  
Hlavním cílem protidrogové politiky ve Středočeském kraji, v kontextu vyváženého přístupu, je snížení výskytu 
návykového chování a snížení potenciálního rizika a škod, které mohou jednotlivcům a společnosti v důsledku 
návykového chování nastat a současně zajistit stabilní financování adiktologických služeb a předcházet tím 
výpadkům ve financování, které mimo jiné způsobují personální nestabilitu v adiktologických službách a ohrožení 
dostupnosti těchto služeb pro klienty.  
V konkrétní podobě obsahuje tento cíl zejména udržení a rozvoj stávající sítě služeb a vytváření vhodných 
ekonomických a organizačních podmínek pro poskytovatele služeb. Dílčí cíle zahrnují priority pro jednotlivé 

https://www.kr-stredocesky.cz/web/11836670/8
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oblasti protidrogové politiky – oblast koordinace a vzdělávání, primární prevence, oblast harm reduction, oblast 
léčby, doléčování a následné péče, oblast snižování dostupnosti návykových látek 

 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou: 

nelegálních drog    ano    ne 

alkoholu          ano    ne 

tabáku          ano    ne 

hazardního hraní    ano    ne 

digitálních závislostí    ano    ne 

zneužívání léků      ano    ne 

 

- změny v r. 2021 

V roce 2021 byla zahájena tvorba Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2022-2027. Tento 
nový strategický dokument byl začátkem roku 2022 dokončen, schválen zastupitelstvem kraje a je již platný. 
 

2.2.1.2 Strategické dokumenty kraje se širším kontextem obsahující také otázky politiky v oblasti závislostí  
 
Název: Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2018 - 2021  
Období platnosti: 2018 - 2021  
Schváleno dne: č. 029-11/2017/ZK ze dne 5.12.2017   
www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-
stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-
7f1458c7f7d3  
 

Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2018-2021 zahrnuje veškerá opatření ke snižování 
rizika výskytu trestných činů, jakož i jejich škodlivých důsledků pro jednotlivce a společnost, včetně strachu z 
kriminality. Prevence kriminality se snaží působit na různorodé příčiny kriminality. Prosazování práva a trestní 
sankce jsou v této souvislosti ponechávány stranou, navzdory jejich potenciálně preventivním účinkům. 

 

Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou: 

nelegálních drog    ano    ne 

alkoholu          ano    ne 

tabáku          ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

digitálních závislostí    ano    ne 

zneužívání léků    ano    ne 

 

Název: Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve Středočeském kraji na období 2020 - 2022  
Období platnosti: 2020 - 2022 
Schváleno dne: 25. 11. 2019   
www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-
materialy-planovani-sluzeb  

 
Dokument tvoří strategický rámec směřování v oblasti rozvoje sociálních služeb ve Středočeském kraji a 
vymezuje tvorbu tzv. sítě sociálních služeb ve Středočeském kraji na následující období. Síť sociálních služeb 
efektivně využívá služeb realizovaných různými typy poskytovatelů na území Středočeského kraje a průběžně je 
aktualizována za aktivní účasti samosprávných orgánů, poskytovatelů i samotných uživatelů služeb. Tato síť v 
podstatě definuje směr, jakým se budou sociální služby na území Středočeského kraje vyvíjet, jaké priority a do 
kterých oblastí budou vynakládány finanční prostředky. Základními atributy funkční sítě sociálních služeb ve 
Středočeském kraji musí být dostupnost, efektivita (nákladovost), potřebnost a kvalita. 

 

Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou:  

nelegálních drog    ano    ne 

alkoholu          ano    ne 

https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-materialy-planovani-sluzeb
https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-materialy-planovani-sluzeb
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tabáku          ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

digitálních závislostí    ano    ne 

zneužívání léků    ano    ne 

 

Název: Plán primární prevence rizikového chování dětí a mládeže ve Středočeském kraji  2019 - 
2021 
Období platnosti: 2019 - 2021 
Schváleno dne: 2. 9. 2019   
www stránky dokumentu ke stažení:  https://www.kr-stredocesky.cz/web/skolstvi/prevence1  
  

Plán stanovuje priority Středočeského kraje v oblasti primární prevence – strategické, dlouhodobé i krátkodobé 
cíle, koordinaci jednotlivých aktivit, včetně možností jejich financování. Schválení Plánu je podmínkou čerpání 
dotace ze státního rozpočtu na realizaci aktivit v oblasti primární prevence rizikového chování dětí a mládeže. 
 

Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou: 

nelegálních drog    ano    ne 

alkoholu          ano    ne 

tabáku          ano    ne 

hazardního hraní   ano    ne 

digitálních závislostí    ano    ne 

zneužívání léků    ano    ne 

 
- změny v r. 2021 

V roce 2021 byla vypracována Strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže ve Středočeském 
kraji na období 2022-2027. 

2.2.2 Hodnocení strategických dokumentů/politiky v oblasti závislostí kraje 

Název evaluovaného dokumentu: Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na 
léta 2016 – 2020 VYHODNOCENÍ 

Typ hodnocení:      průběžně     externí 

      závěrečně    interní 

         kombinace obou 

- Kdo hodnocení provedl: Krajská protidrogová koordinátorka ve spolupráci s členy Krajské 
protidrogové komise 

- předmět hodnocení: aktuální stav, splnění stanovených cílů 

- metody použité při hodnocení: expertní názor 

- hlavní výsledky hodnocení:  

V dokumentu byly vyvozeny následující závěry. Programy všeobecné prevence a programy selektivní prevence 
nejsou dostatečné. Program indikované primární prevence ve Středočeském kraji zcela chybí. Síť terénních 
programů a kontaktních center je dostatečná a funguje. Stávající kapacity ambulancí nejsou dostatečné. 
Nepokrývají narůstající poptávku. Vzdělávání místních protidrogových koordinátorů a krajských protidrogových 
koordinátorů nebylo dostatečné, a to zvláště v období 2019-2020. Financování služeb není dostatečné. V dalším 
období lze očekávat výrazný nárůst poptávky po odborných službách.  

- www stránky dokumentu evaluace ke stažení: 0 

2.3 Analýzy/studie v oblasti závislostí v r. 2021   

Název: SWOT analýzy   

Realizátor: Krajská protidrogová komise a její pracovní skupiny 

www stránky analýzy/studie ke stažení: 0 

Popis: V roce 2021 byly vytvořeny 4 SWOT analýzy, sloužící jako podklad k tvorbě nové 
koncepce protidrogové politiky v kraji. Analýzy se týkaly jednotlivých oblastí protidrogové politiky: 
oblast Primární prevence a vzdělávání, oblast Harm reduction, oblast Léčby a resocializace a 
oblast Financování. 

https://www.kr-stredocesky.cz/web/skolstvi/prevence1


 

Strana 30 (celkem 43) 

Stručné výsledky/závěry: 0 

2.4 Další významné aktivity v oblasti politiky v oblasti závislostí v r. 2021 na krajské i místní 
úrovni 

Tabulka 2-1: Aktivity v oblasti politiky v oblasti závislostí (např. konference, semináře, včetně vzdělávání pořádaných v 
rámci kraje např. pro místní koordinátory, poskytovatele služeb, úředníky atp.) 

Název aktivity Realizátor Cílová skupina Popis aktivity 

12. Adiktologická 
konference 

Poskytovatelé 
adiktologických 
služeb, KÚSK 

Odborná veřejnost Adiktologie v online prostoru 

 

3 Finanční zajištění politiky v oblasti závislostí na krajské a místní úrovni 

3.1 Způsob financování služeb krajem (popis) 
Ve Středočeském kraji je uplatňováno vícezdrojové jednoleté financování adiktologických služeb. Finanční 
prostředky jsou poskytovány formou dotací z příslušných fondů na základě vyhlášených dotačních programů 
nebo formou příspěvků z rozpočtových kapitol.  
Protidrogová politika kraje je podporována zejména z Fondu prevence, který pro rok 2021 disponoval celkovým 
finančním objemem 6,5 mil. Kč. Proti předchozímu roku 2020 byl navýšen o 1,5 mil. Kč. Fond prevence byl v roce 
2021 rozdělen na 3 tematická zadání:  
Primární prevence,  
Prevence kriminality,  
Rozvoj a udržitelnost sítě adiktologických služeb. 
Přičemž téma Prevence kriminality, vzhledem ke svému zaměření a prioritám, není započítáváno v tabulkách 
v následujících kapitolách. Pro tematická zadání Primární prevence a Rozvoj a udržitelnost sítě adiktologických 
služeb byla potřeba certifikace odborné způsobilosti. 
V rámci rozpočtové kapitoly školství Středočeský kraj každoročně vymezuje část finančních prostředků účelově 
na oblast primární prevence. Tyto finanční prostředky zahrnují příspěvek na primární prevenci pro krajem 
zřizované školy a školská zařízení, příspěvek vlastní příspěvkové organizaci Vzdělávací institut Středočeského 
kraje na další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti primární prevence a prostředky na pořádání 
konference primární prevence. 
Dalším zdrojem je finančních prostředků je Humanitárního fondu Středočeského kraje (tematické zadání Sociální 
oblast). Tento finanční nástroj byl zřízen k tomu, aby přispíval k rozvoji sociálních služeb na území Středočeského 
kraje. Fond je nástrojem, kam si poskytovatelé sociálních služeb mohou zažádat o dotaci na běžný provoz i na 
investiční akce. Také slouží jako prostředek pro spolufinancování specifických projektů v oblasti sociálně 
zdravotních/adiktologických služeb. 
Dále Středočeský kraj pravidelně poskytuje příspěvek na provoz své příspěvkové organizaci Zařízení sociální 
intervence Kladno, poskytující adiktokogické a sociální služby. Z rozpočtové kapitoly zdravotnictví je pravidelně 
poskytován příspěvek na provoz záchytných protialkoholních stanic v Mladé Boleslavi a v Příbrami. 
Ke konci roku došlo z rozpočtové kapitoly bezpečnosti a prevence Středočeského kraje k poskytnutí 
individuálních účelových neinvestičních dotací nevládním neziskovým organizacím na dofinancování primární 
prevence a adiktologických služeb ve výši 700 000 Kč.  
Celková výše finančních prostředků poskytnutých Středočeským krajem na politiku v oblasti závislostí v roce 
2021 činila 18 415 399 Kč. Proti předešlému roku 2020 se jedná o navýšení o 1 298 357 Kč. 

3.2 Způsob zajištění financování adiktologických služeb ze strany obcí 
Ve Středočeském kraji se v roce 2021 na financování adiktologických služeb podílela drtivá většina obcí 
s rozšířenou působností. Vedle ORP se na financování adiktologických služeb také podílely obce Milovice a 
Sadská. Toto financování probíhá na dobrovolné bázi a zejména formou dotací z vyhlášených dotačních řízení 
v sociální a zdravotní oblasti, případně formou individuálních dotací nebo na základě smluv. Ze strany obcí je 
nejvíce financována primární prevence na školách a terénní programy, které jsou poskytovány v rámci jejich 
území. Dále jsou nemalou měrou podporována kontaktní centra a centra adiktologických služeb, a to zejména ze 
strany obcí, ve kterých jsou tato zařízení umístěna.  
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Rozpočtové výdaje na politiku v oblasti závislostí v kraji 
Tabulka 3-1: Rozpočtové zdroje kraje na politiku v oblasti závislostí v roce 2021 

Rozpočtový 
zdroj/dotační 
program 

Popis Specifický/ 
obecný titul 

Podmínka 
certifikace 

Jednoletá/ 
víceletá podpora  

Výše výdajů (v Kč) na 
politiku v oblasti závislostí 

KÚSK/Odbor 
zdravotnictví 

Záchytné stanice Specifický ne jednoletá 6 740 000  

KÚSK/Fond 
prevence 

Primární prevence Specifický ano jednoletá 4 121 973 

KÚSK/Fond 
prevence 

Rozvoj a 
udržitelnost sítě 
adiktologických 
služeb 

Specifický ano jednoletá 1 830 000 

KÚSK/Odbor 
sociální HUF 

Sociální oblast Specifický ne jednoletá      27 934 

KÚSK/Odbor 
školství 

Primární prevence Specifický ano jednoletá 1 620 492 

KÚSK/Odbor 
bezpečnosti – 
dofinancování 

Primární 
prevence/ 
Adiktologické 
sluižby 

Specifický ano jednoletá 700 000 

KÚSK/příspěvek 
od zřizovatele 

ZSI Kladno Specifický ano jednoletá 3 375 000 

Celkem     18 415 399 

 
Tabulka 3-2: Výdaje z rozpočtu obcí v roce 2021 

Obec Popis 
(typ podporované aktivity)  

Výše výdajů (v Kč) na politiku 
v oblasti závislostí 

Benešov NZDM 203 324 Kč 

 Kontaktní centrum 204 320 Kč 

 Terénní program   50 894 Kč 

 Primární prevence     5 970 Kč 

Beroun Terénní program   60 000 Kč 

 Adiktologická ambulance   60 000 Kč 

 Primární prevence   20 000 Kč 

Brandýs nad Labem – 

Stará Boleslav 

Terénní programy 100 000 Kč 

Primární prevence na ZŠ 260 000 Kč 

Čáslav Terénní program   75 000 Kč 

Černošice  0 

Český Brod Terénní programy   80 000 Kč 

Dobříš Primární prevence   63 000 Kč 

Hořovice Terénní program   30 000 Kč 

Kladno ZSI Kladno 300 000 Kč 

Kolín KC Prostor Plus, o.p.s.   58 000 Kč 

Kralupy nad Vltavou Terénní program Semiramis 140 000 Kč 

 Protidrogový vlak 118 000 Kč 

Kutná Hora Terénní programy   36 880 Kč 

Lysá nad Labem Primární prevence 50 000 Kč 

ORP Lysá n. L./Milovice Terénní program Semiramis 50 000 Kč 

Mělník Terénní program   10 000 Kč 

 Primární prevence na ZŠ   10 000 Kč 

Mladá Boleslav  0 

Mnichovo Hradiště Terénní program   66 500 Kč 

Neratovice Terénní program 100 000 Kč 
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Nymburk CAS Laxus (KC + TP) 153 000 Kč 

 Semiramis PP 280 000 Kč 

 Semiramis NZDM 240 000 Kč 

 Centrum rodinného poradenství 130 000 Kč 

ORP Nym./obec Sadská Terénní programy   13 000 Kč 

Poděbrady Terénní program   50 000 Kč 

Příbram Realizace projektu K-centrum 160 000 Kč 

 Realizace projektu Adiktologické 
ambulance 

  20 000 Kč 

Rakovník Programy primární prevence   36 100 Kč 

Říčany Primární prevence 174 680 Kč 

Sedlčany Linka bezpečí 4 000 Kč 

Slaný Program primární prevence 112 900 Kč 

Vlašim CAS Magdaléna, o.p.s.   50 000 Kč 

 Linka bezpečí   15 000 Kč 

Votice YMCA 150 000 Kč 

 Terénní program Magdaléna o.p.s.   35 000 Kč 

 Linka bezpečí   20 000 Kč 

 Občanská poradna   80 000 Kč 

Celkem ... 3 875 568 Kč 

 
Tabulka 3-3: Souhrn výdajů podle typu služeb/podle účelu (v Kč) 

Typ služeb 

2020 2021 

rozpočty MPSV rozpočty MPSV 

krajů obcí 313 krajů obcí 313 

Primární prevence* 3 721 487 2 096 142 0 6 042 465 1 130 650 0 

Primárně-preventivní programy realizované 
školami a školskými zařízeními 

3 464 487 1 210 080 0 4 404 545 1 012 650 0 

Primárně-preventivní programy realizované  
jinými subjekty 

0 0 0 1 361 920 0 0 

Jiné a nezařazené preventivní programy 257 000 886 062 0 276 000 118 000 0 

Harm reduction  3 063 055 1 955 398 22 749 200 1 655 000 1 822 594 22 071 800 

Terénní programy 487 000 1 220 398 14 423 700 475 000 947 274 14 247 700 

Kontaktní centra 450 000 450 000 8 325 500 100 000 422 320 7 824 100 

Sloučené programy kontaktních center a 
terénních programů 

1 926 055 285 000 0 1 080 000 453 000 0 

Jiné a nezařazené harm reduction programy 200 000 0 0 0 0 0 

Ambulantní služby 200 000 967 000 4 426 700 950 000 772 324 4 663 400 

Ambulantní služby zdravotní  0 92 000 0 850 000 80 000 0 

Ambulantní služby sociální 200 000 850 000 2 239 800 100 000 653 324 4 663 400 

Jiné a nezařazené ambulantní služby 0 25 000 2 186 900 0 39 000 0 

Preventivní a léčebné služby  ve vězení 0 0 0 0 0 0 

Rezidenční služby 1 201 500 0 4 862 100 1 189 934 0 5 347 500 

Lůžkové zdravotní služby 0 0 0 0 0 0 

Terapeutické komunity 1 201 500 0 4 862 100 1 189 934 0 5 347 500 

Jiné a nezařazené rezidenční služby** 0 0 0 0 0 0 

Služby následná péče 2 331 000 0 1 926 100 1 838 000 0 2 213 700 

Následná péče ambulantní 1 931 000 0 0 1 838 000 0 0 

Následná péče pobytová 0 0 0 0 0 0 

Jiné a nezařazené služby následné péče  400 000 0 1 926 100 0 0 2 213 700 

Sociální podniky 0 0 0 0 0 0 
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Záchytné stanice a ošetření 
intoxikovaných osob 

6 600 000 0 0 6 740 000 0 0 

Prevence drogové kriminality  0 0 0 0 0 0 

Koordinace/výzkum/informace 0 0 0 0 0 0 

Jiné nezařazené*** 0 190 000 0 0 150 000 3 149 100 

CELKEM 17 117 042 5 208 540 33 964 100 18 415 399 3 875 568 37 445 500 

 

* Výdaje na nízkoprahové zařízení pro děti a mládež se do výdajů na politiku v oblasti závislostí nezapočítávají.  
** dle zákona 108/2006 Sb. 
*** Specifikujte 

 
Včetně domovů se zvláštním režimem určených primárně osobám s diag.závislosti, příp. jiné zařízení pro chronickou (paliativní) péči osob 
s diag. závislostí 

3.3 Další důležité informace / změny ve financování proběhlé v r. 2021, včetně případných dopadů 
pandemie Covid-19 

Žádné zásadní změny neproběhly. 

4 Adiktologické služby 

4.1 Uveďte, zda je definována síť adiktologických služeb ve vašem kraji: 
Není zpracován dokument definující síť adiktologických služeb v kraji. 

4.2 Popis situace podle jednotlivých typů (standardů) služeb 
 
Tabulka 4-1: Programy primární prevence realizované v r. 2021 (mimo prevence realizované školami a školskými zařízeními)  
(Uvádějte prosím přehled programů, ne realizátorů primární prevence)  
Pozn.: do tabulky vypište programy, které mají systematický charakter – splňují tzv. kritéria MUSTAP – jsou systémové, 
navazující, mají k dispozici tištěné materiály atd. Uvedou se tam významní poskytovatelé prevence. Neuvádějte krátkodobé 
nebo jednorázové aktivity bez koncepčního ukotvení. 

Název 
projektu/programu 

Realizátor  Typ 
služby* 

Cílová skupina Charakteristika 
aktivit 

Počet 
akcí/osob 

Certifikace 
(ano/ne)  

Program 
všeobecné 
dlouhodobé 
primární prevence 
rizikového chování 
(Program VDPP) 

Primární 
prevence 
Laxus z.ú. 

VP 

Žáci 1. a 2. 
stupně 
základních škol 
a žáci nižších 
stupňů 
víceletých 
gymnázií. 
Třídní učitelé. 
Školní metodici 
prevence. 

Viz níže bod 1 

60/862 
(832 žáků, 
39 
pedagogů) 

Ano (resp. 
požádáno, 
proces 
certifikací je 
aktuálně 
přerušen) 

Centrum primární 
prevence – 
program všeobecné 
prevence 

Magdaléna, 
o.p.s. 

VP 
12-19 let (třídní 
kolektivy) 
 

Dlouhodobý 
program 
všeobecné 
primární 
prevence na ZŠ 
a SŠ 

602 setkání 
4746 osob 
226 tříd 

Ano 

Centrum primární 
prevence – 
program selektivní 
prevence 

Magdaléna, 
o.p.s. 

SP 
12-19 let (třídní 
kolektivy) 
 

Dlouhodobý 
program 
selektivní 
primární 
prevence na 
ZŠ, ZPŠ, SŠ 

40 setkání 
231osob 
11 tříd 
 

Ano 

Centrum primární 
prevence – 
vzdělávání 
pedagogů 

Magdaléna, 
o.p.s. 

VZP 

Pedagogové, 
školní metodici 
prevence atd. 
(veškeří 
pedagog. prac. 
realizující 
programy VP ve 
třídních kol.) 

Vzdělávací 
kurzy 
v metodických 
postupech 
realizace 
dlouhodobých 
programů VP 

160 osob 
Akreditace 
MŠMT 

Primární prevence Prostor plus VP žáci Z3 a SŠ, Programy PP 11 ano 
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o.p.s. třídní učitelé, 
ŠMP 

s tématy: Naše 
třída – vztahy 
ve třídě a 
komunikace; 
Online 
svět;Tolerance 

bloků/202 
žáků 

Program 
všeobecné 
dlouhodobé 
primární prevence 
rizikového chování 
(Program VDPP) 

Centrum 
primární 
prevence 
Středočesk
ého kraje 
SEMIRAMI
S z.ú. 

VP 

Žáci 1. a 2. 
stupně 
základních škol 
a žáci nižších 
stupňů 
víceletých 
gymnázií. 
Třídní učitelé. 
Školní metodici 

prevence. 

Viz níže bod 2 

527/6589 

(6314 

žáků, 275 

pedagogů) 

 

ano 

Program selektivní 
dlouhodobé 
primární prevence 
rizikového chování 
(Program SDPP) 

Centrum 
primární 
prevence 
Středočesk
ého kraje 
SEMIRAMI
S z.ú. 

SP 

Žáci 2. stupně 
bývalých 
základních škol 
praktických. 
Třídní učitelé 
bývalých ZŠ 
praktických. 
Školní metodici 

prevence 

bývalých ZŠ 

praktických. 

Viz níže bod 3 

49/174 

(154 žáků, 

20 

pedagogů) 

ano 

* VP – všeobecná prevence, SP – selektivní prevence, IP – indikovaná prevence 

1. Laxus z.ú. charakteristika programu primární prevence – Program VDPP je zaměřen na prevenci 
rizikového chování, na práci s kolektivem a budování pozitivních mezilidských vztahů – zdravá interakce ve 
skupině, zdravé sebepojetí, schopnost tolerovat odlišnosti, umění spolupráce a komunikace s ostatními. V 
průběhu celého programu je kladen důraz na posílení životních hodnot a postojů vedoucích ke zdravému 
životnímu stylu („bio-psycho-sociální pohodě“). Obsahem jsou témata týkající se různých forem rizikového 
chování jako např. intolerance, rasismus, agresivita, rizikové sexuální chování, závislostní chování, šikana, 
rizikové trávení volného času. V rámci programu lektorský pár pracuje s jednou školní třídou ZŠ, včetně 
třídního učitele v rozsahu min.6 vyučovacích hodin v rámci školního roku. S jednou školní třídou probíhá 
spolupráce 4-6 let. 

2. SEMIRAMIS z.ú. charakteristika programu VDPP – Program VDPP je zaměřen na prevenci rizikového 
chování, na práci s kolektivem a budování pozitivních mezilidských vztahů – zdravá interakce ve skupině, 
zdravé sebepojetí, schopnost tolerovat odlišnosti, umění spolupráce a komunikace s ostatními. V průběhu 
celého programu je kladen důraz na posílení životních hodnot a postojů vedoucích ke zdravému životnímu 
stylu („bio-psycho-sociální pohodě“). Obsahem jsou témata týkající se různých forem rizikového chování jako 
např. intolerance, rasismus, agresivita, rizikové sexuální chování, závislostní chování, šikana, rizikové trávení 
volného času. V rámci programu lektorský pár pracuje s jednou školní třídou ZŠ, včetně třídního učitele 
v rozsahu min.6 vyučovacích hodin v rámci školního roku. S jednou školní třídou probíhá spolupráce 4-6 let. 

3. SEMIRAMIS z.ú. charakteristika programu SDPP – Programy SDPP se věnují primární prevenci rizikového 
chování, se zaměřením na skupiny osob, u kterých jsou ve zvýšené míře přítomny rizikové faktory pro vznik a 
vývoj různých forem rizikového chování, tj. jsou více ohrožené než jiné skupiny populace. V Programu SDPP 
je kladen ještě vyšší důraz na rozvoj a posilování sociálních dovedností (např. schopnost čelit tlaku ze strany 
okolí, vytvářet přátelské vztahy, dovednost rozhodování), intrapsychických dovedností (např. zvládání 
frustrace, stresu, zátěže, hněvu, zvyšování zdravého sebeuvědomování, práce s emocemi), komunikace a 
zdravých vztahů v kolektivu a výraznou roli zde hraje také prvek relevantního ocenění. V rámci programu 
lektorský pár pracuje s jednou školní třídou bývalých ZŠ praktických, včetně třídního učitele v rozsahu min.6 
vyučovacích hodin v rámci školního roku. S jednou školní třídou probíhá spolupráce 4 roky. 

 

Z pohledu LSA.Partners je síť poskytovatelů služeb všeobecné primární prevence rizikového chování v kraji 
dostatečná. Téměř celý kraj je pokrytý nabídkou služeb certifikovaných dlouhodobých programů primární 
prevence rizikového chování. Na základě našich zkušeností s cílovými skupinami (zde především základní školy) 
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jsou tyto programy školám a školským zařízením dostupné. Ideálně by mělo dojít k rozšíření koncepčních 
programů primární prevence rizikového chování, které pracují s jednou školní třídou po celou dobu školní 
docházky – za ideální je tak třeba považovat víceleté financování.  

I když je síť služeb dostatečná, z kapacitních personálních důvodů stále není v našich silách uspokojit celkovou 
poptávku po našich programech. Zároveň z finančních důvodů není možné personální kapacitu navýšit.  

Na úrovni kraje však vnímáme (a tyto informace máme potvrzené komunikací se základními školami), že je zde 
zásadní absence intervenčních léčebných programů, které se specializují na řešení krizových a mimořádných 
situací v třídních kolektivech. Tento nedostatek je v oblasti Středočeského kraje dlouhodobý a poptávka po 
takových programech stále stoupá. SEMIRAMIS z.ú. Sami jsme na tuto poptávku reagovali začátkem realizace 
léčebných programů pro třídní kolektivy po šetření šikany, příp. jiné náročné změny v kolektivu. V praxi se 
setkáváme s informacemi ze škol, že Pedagogicko-psychologické poradny, které jsou v tomto duchu školám 
nápomocny, jsou přetíženy a pokud školy už najdou jiného poskytovatele podobného programu, tak jeho 
financování je zásahem do rozpočtu. Pro některé školy možným, pro některé ne. 

Magdaléna o.p.s. – Dle stále se zvyšující poptávky po programech primární prevence lze usuzovat, že stávající 
síť služeb v oblasti prevence je nedostatečná (převyšuje poptávka škol). Za současné situace a sledovaného 
interního klima v jednotlivých školách by bylo více než vhodné navýšit kapacity především u selektivní prevence, 
která je nyní ve třídách potřebná v mnohem větší míře. Ideálně by pak kapacita měla být dostatečná tak, aby 
zvýšená pozornost na téma vztahy ve třídě/dynamika kolektivu byla řešena ve všech třídách. 

 

LSA.Partners - Primární prevence, poskytuje širokou paletu různých dlouhodobých preventivních programů: 

• Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na problematiku 
závislostního chování. 

• Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na vztahy v kolektivu, 
zdravý životní styl a prevenci šikany. 

• Program selektivní dlouhodobé primární prevence – zaměřený na práci na bývalých školách praktických 

Primární prevence Laxus z.ú. ve Středočeském kraji v roce 2021 s ohledem na opakované uzavírání základních 
škol a celkový dopad pandemické situace na rodiny nově začala nabízet preventivní setkání na téma násilí 
v rodině. Zachována zůstala také on-line podpora pro pedagogy a to v podobě otevřeného kazuistického 
semináře na platformě ZOOM, který probíhá 3x za školní rok. Stejně tak zůstala zachována on-line verze 
preventivních setkání pro třídní kolektivy. Především v první třetině roku se jednalo o převažující způsob realizace 
našich služeb. Zároveň z reakcí samotných žáků i zapojených škol bylo patrné, jak i v této podobě jsou důležitá 
preventivní setkání podporující vnímání kolektivu třídy a sdílení případných náročných momentů v distanční 
výuce. SEMIRAMIS z.ú. S ohledem na zvyšující se poptávku ze škol jsme od září 2021 začali nabízet také 
intervenční léčebný program pro kolektivy na základních školách. Z nových služeb lze jmenovat také on-line 
krabičku na anonymní dotazy, která je pro žáky dostupná v atraktivním prostředí Instagramu. 

 

Magdaléna o.p.s. – Vnímáme, že dlouhodobě mezi poskytovanými službami chybí indikovaná primární prevence 
(kapacitní důvody).  Dále registrujeme velmi dlouhé čekací doby na specializovaných pracovištích, zejména 
ordinace psychologů a psychiatrů specializující se na dětskou/mládežnickou klientelu. 

LSA.Partners – Jak je již zmíněno výše, na úrovni kraje vnímáme (a tyto informace máme potvrzené komunikací 
se základními školami), že je zde zásadní absence intervenčních léčebných programů, které se specializují na 
řešení krizových a mimořádných situací v třídních kolektivech. Tento nedostatek je v oblasti Středočeského kraje 
dlouhodobý a poptávka po takových programech i vlivem celospolečenské situace stoupá. 



 

Strana 36 (celkem 43) 

Tabulka 4-2: Služby v oblasti snižování rizik poskytované v r. 2021 (včetně programů snižování rizik na tanečních akcích, 
v klubech a prostředí noční zábavy) 
Pozn.: uvádějte všechna data, zejména u služeb, které nejsou v dotačním řízení RVKPP či nejsou certifikovány. 

Název projektu/ 
programu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Počet 
osob, kt. 
služby 
využily 
/z toho UD 

Počet 
kontaktů
1 

Počet 
výměn2 

Počet 
vydanýc
h inj. stř. 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifika
ce 
(ano/ne) 

Centrum 
adiktologických 
služeb Nymburk 

Laxus z.ú. 
KPS a 
TP 

Uživatele 
drog a 
osoby 
blízké 

214/168 1236 778 45585 

Nymburk, 
Poděbrady, 
Milovice, 
Sadská, 
Lysá nad 
Labem 

Ano 

Kontaktní 
centrum 
Benešov 

Magdaléna
, o.p.s. 

KPS 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

209/107 2444 864 37577 Benešovsko Ano 

Kontaktní 
centrum 
Příbram 

Magdaléna
, o.p.s. 

KPS 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

138/111 2238 1250 54289 Příbramsko Ano 

TP Benešovsko 
a Praha východ 

Magdaléna
, o.p.s. 

TP 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

125/73 602 211 33494 
Benešovsko 
a Praha 
východ 

Ano 

TP Berounsko a 
Rakovnicko 

Magdaléna
, o.p.s. 

TP 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

180/155 1558 501 35337 
Berounsko a 
Rakovnicko 

Ano 

TP Příbramsko 
a Praha západ 

Magdaléna
, o.p.s. 

TP 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

200/130 1378 327 19462 
Příbramsko 
a Praha 
západ 

Ano 

Harm Reduction 
v prostředí 
zábavy jako 
součást 
systému 
adiktologických 
služeb ve 
Středočeském 
kraji 

Magdaléna
, o.p.s. 

TP 

Účastníci 
hudebníc
h akcí – 
uživatele 
a 
potencio
nální 
uživatele 
návykový
ch látek 

1726 
2104 
(přímé) 

- - SČK 

NE 
Projekt 
CZ.03.2.6
0/0.0/0.0/
18_088/0
010643, 
který je 
hrazený 
z ESI 
fondů. 

Kontaktní 
centrum Kolín 

Prostor 
plus o.p.s. 

KPS 

Osoby 
ohrožené 
závislostí 
nebo 
závislé 
na 
návykový
ch 
látkách. 

321/317 4264 2287 102 559 
Kolínsko a 
Kutnohorsko 

Ano 

Terénní 
programy 
Kolínsko a 
Kutnohorsko 

Prostor 
plus o.p.s. 

TP 

Osoby 
ohrožené 
závislostí 
nebo 
závislé 
na 
návykový

172/170 702 644 122 054 
Kolínsko a 
Kutnohorsko 

Ano 

 
1 Kontakt: Každá návštěva/situace, při které dochází k interakci mezi klientem a pracovníkem programu (tzn. poskytnutí určité 
služby, informace, nebo poradenství - včetně skupinového. Příjem telefonického hovoru není kontakt. 
2  

Výměna: Kontakt, při kterém dochází k výměně (příp. jen odevzdání či výdeji) jedné nebo více injekčních jehel. Ve 
formulářích ZZ pro RVKPP jde o údaj distribuce harm reduction materiálu 
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ch 
látkách. 

Kontaktní 
centrum Mladá 
Boleslav 

Semiramis 
z.ú. 

KPS 

Uživatele 
drog a 
osoby 
blízké 

414/389 5181 3138 129281 
Mladá 
Boleslav 

Ano 

Centrum 
terénních 
programů 
Středočeského 
kraje 

Semiramis 
z.ú. 

TP 

Uživatele 
drog a 
osoby 
blízké 

353/344 3430 1668 176766 

Neratovice, 
Mladá 
Boleslav, 
Mělník, 
Čelákovice, 
Brandýs nad 
Labem - 
Stará 
Boleslav, 
Bělá pod 
Bezdězem, 
Kralupy nad 
Vltavou, 
Bakov nad 
Jizerou, 
Mnichovo 
Hradiště, 
Benátky nad 
Jizerou, 
Kosmonosy 

 

Mobilní terénní 
program 

ZSI Kladno TP 
Injekční 
uživatelé 
NL 

88/88 625 38735 38735 
Okres 
Kladno 
 

Ne 

* TP – terénní programy, KPS – kontaktní centra, KPS a TP – sloučené programy 
 

Tabulka 4-3: Služby v oblasti ambulantní léčby v r. 2021 

Pozn.: Uvádějte poskytovatele  NNO, ale pokud možno i AT ordinace či ordinace lékařů, kteří prokazatelně pracují s cílovou 
skupinou 

Název 
projektu/progra
mu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita3 Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. 
žádostí o 
léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifik
ace 
(ano/ne) 

AT ordinace 
Mělník 

ADIKTOIL
OGICKÉ 
CENTRU
M, s.r.o. 

AL,SL 
Závislí na 
návykovém 
chování 

2 
253 (z toho 
51 
subtituce) 

81 Sever SČK ano 

AT ordinace 
Kolín 

ADIKTOIL
OGICKÉ 
CENTRU
M, s.r.o. 

AL,SL 
Závislí na 
návykovém 
chování 

2 
325 (z toho 
61 
substituce) 

84 Východ SČK ano 

AT ordinace 
Mníšek pod 
Brdy 

ADIKTOIL
OGICKÉ 
CENTRU
M, s.r.o. 

AL 
Závislí na 
návykovém 
chování 

1 152 41 
Jihozápad 
SČK 

ne 

Ambulantní 
centrum Mladá 
Boleslav 

Laxus z.ú. AL 

Uživatelé 
alkoholu, 
nelegálníc
h drog, 
gambleři, 
osoby 
blízké 

5 
klientů/den 

207 168 

Mladá 
Boleslav, 
Mnichovo 
Hradiště 

ano 

Adiktologická 
ambulance 

Magdaléna
, o.p.s. 

AL 
Osoby 
závislé a 

100 
171 klientů 
(z toho 156 

- Berounsko ano 

 
3 Kapacita: Uvádí se u těch služeb, kde je to relevantní. Kapacita znamená, pro kolik klientů současně je program maximálně 

určen; počet míst v zařízení/programu. Nejedná se o denní ani roční kapacitu. Jde o stav, kdy další nový zájemce o službu 
(klient), již musí být zařazen do pořadníku či odkázán do jiné služby. 
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Beroun závislostí 
ohrožené 

uživatelů, 15 
blízkých 
osob) 

Adiktologická 
ambulance 
Praha - Podolí 

Magdaléna
, o.p.s. 

AL 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

100 

233 klientů 
(z toho 197 
uživatelů, 36 
blízkých 
osob) 

- SČK, HMP ano 

Adiktologická 
ambulance 
Příbram 

Magdaléna
, o.p.s. 

AL 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

100 

241 klientů 
(z toho 200 
uživatelů, 41 
blízkých 
osob) 

- Příbramsko ano 

Poradna pro 
závislosti 

Prostor 
plus o.p.s. 

OSP (V 
rámci 
dotací 
RVKPP 
bráno 
jako AL) 

Osoby 
ohrožené 
závislostí 
nebo 
závislé na 
návykovýc
h látkách. 

6 
(okamžitá 
kapacita) 

150 (84 
uživatelů/66 
neuživatelů) 

43 Kolínsko ano 

ADA + ZSI Kladno AL, NP 

Věk 11 – 
19 let, 
uživatelé 
návykovýc
h látek, 
nadměrní 
uživatelé 
mobilních 
telefonů a 
hráči 
počítačový
ch her 

 130 45 SČK ne 

* AL – ambulantní léčba, SL – substituční léčba, SP – stacionární program 
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Tabulka 4-4: Služby v oblasti rezidenční léčby v r. 2021 

Pozn.: Neslučujte oddělení detoxifikace a pobytová oddělení, uveďte VŠECHNA pobytová zařízení v kraji, která s cílovou 
skupinou pracují. 

Název 
projektu/progra
mu 

Realizátor Typ 
služby
* 

Cílová 
skupina 

Kapacita4 Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. 
žádostí o 
léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifika
ce 
(ano/ne) 

TK Magdaléna Magdaléna, 
o.p.s. 

RPTK Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

14 lůžek 74 klientů (z 
toho 25 
uživatelů, 49 
blízkých 
osob) 

58 SČK, HMP, 
celá ČR 

ano 

Detox K20 PN 
Kosmonosy 

DXT Uživatelé 
návykovýc
h látek, věk 
od 15 let 

9 lůžek 255 244 Celá ČR ano 

Oddělení léčby 
závislostí S 7 
koedukované 

PN 
Kosmonosy 

KSLP Závislí na 
alkoholu, 
sedativech, 
drogách, 
hráčství 

36 287 10-20 Celá ČR ano 

Terapeutická 
komunita 
Kladno Dubí 

ZSI Kladno TK Závislí po 
ukončené 
léčbě nebo 
detoxifikaci 

15 32 59 SČK ne 

*DXT – detoxifikace,  LZS – lůžkové zdravotní služby (KSLP-krátkodobá a střednědobá lůžková péče), RPTK – terapeutické 
komunity, DSZR – domovy se zvláštním režimem, - jiné  

 
Terapeutická komunita ZSI Kladno je specifická svým umístěním v poměrně velkém městě. Od tohoto faktu, tedy 
městského způsobu života, se odvíjí její program v oblasti sociálního začleňování klientů. Klienti využívají běžnou 
městskou síť. A to jak zdravotní, sociální, tak i společenskou a volnočasovou. Zapojují se podle svých zájmů do 
aktivit, které jim vyhovují. Jako postupnou změnu zaznamenáváme menší ochotu rodin klientů zapojovat se do 
terapeutického procesu. Což je patrně způsobenou pandemií Covid 19. Výhodou je, že ZSI Kladno poskytuje i 
ambulantní motivační programy a doléčování. Klienti mají možnost přestupovat do programů podle svých 
individuálních potřeb. 
 
Magdaléna, o.p.s. – Za nedostatečné považujeme financování a realizaci programů či projektů, které reagují na 
nedostatečné schopnosti osob s anamnézou závislosti na návykových látkách, úspěšně se začlenit na trhu práce 
a současně poukazují na význam práce v adiktologické léčbě. Realizace komplexního programu zahrnující 
pracovně motivační poradenství a aktivizační systém podpory výrazně zvyšuje šance na docílení jejich 
zaměstnanosti s významným dopadem na stabilitu zdravého životního stylu klientů. Pozornost by bylo vhodné 
zacílit na nedostatečnou podporu pracovně-terapeutických nástrojů pro posílení pracovních kompetencí klientů 
(podpora při integraci na pracovní trh, rekvalifikace, práce na zkoušku, tréninková práce, podpora zaměstnavatelů 
k otevřenějšímu přístupu v zaměstnávání aktivních/bývalých uživatelů návykových látek a další). 

 
Tabulka 4-5: Služby v oblasti následné péče v r. 2021 

Název 
projektu/progra
mu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita4 

amb. / 
pobyt. 

Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. 
žádostí o 
léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifik
ace 
(ano/ne) 

NP CHRPA 
Magdaléna 

Magdalén
a, o.p.s. 

Pobytová
/ambulan
tní 

Osoby 
závislé (s 
duální 
diagnózou) 
a osoby 
závislostí 

Max 20 
klientů/rok/
8 lůžek 

34 klentů (z 
toho 20 
uživatelů, 14 
blízkých 
osob) 

25 Celá ČR Ano 

 
4 Kapacita – pro kolik klientů současně je program maximálně určen; počet míst v zařízení/programu. V tomto případě jde o 

počet lůžek. 
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ohrožené 

Doléčovací 
centrum 
Magdaléna 
Podolí 

Magdalén
a, o.p.s. 

Pobytová
/ambulan
tní 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

15 klentů 
za den/12 
lůžek 

110 klentů 
(z toho 106 
uživatelů, 4 
blízkých 
osob) 

63 amb./80 
pobyt. 

SČK, HMP Ano 

SNP ambulance ZSI 
Kladno 

Pobytová Dospělí 
abstinující 

- 171 110 SČK Ne 

*ambulantní – následná péče ambulantní, pobytová – následná péče pobytová, - jiné 

 
Tabulka 4-6: Ostatní specializované programy v r. 2021 (služby ve vězení, sociální podniky, záchytné stanice apod.)  

Název 
projektu/progra
mu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita4 Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. 
žádostí o 
léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifik
ace 
(ano/ne) 

Centrum 
poradenských 
služeb pro 
obviněné a 
odsouzené 

Laxus z.ú. Služby 
ve 
vězení 

Uživatelé 
drog 
v konfliktu 
se 
zákonem, 
osoby 
blízké 

- 403 112 Středočeský 
kraj, 
Pardubický 
kraj, 
Královéhrade
cký kraj, 
Liberecký 
kraj, Kraj 
Vysočina 

ano 

NZDM MeziČas Magdalén
a, o.p.s. 

NZDM Děti a 
mládež 
ohrožené 
patolog. 
jevy 

20 klientů 
– okamžitá 
kapacita 

83 - Benešovsko Rozvojo
vý audit 
ČAS 
duben 
2019 

* služby ve vězení, sociální podniky, záchytné stanice apod. 

4.3 Uveďte i případné dopady pandemie Covid-19 na oblast poskytování služeb 
 
Prostor plus o.p.s. – Ani v roce 2021 nebyla bohužel pandemická situace natolik klidná, abychom naše 
programy primární prevence mohli realizovat v míře, v jaké jsme původně plánovali. V průběhu celého roku 2021 
jsme udržovali kontakty se školami, s nimiž dříve spolupráce probíhala, případně s nimiž byla nově domluvena.  
Našim cílem bylo především realizovat domluvené programy primární prevence na školách, na kterých nemohly 
proběhnout v r. 2020. Znovu jsme zvažovali realizaci programů primární prevence online. Opět jsme se ale 
rozhodli nevolit variantu online programů primární prevence, a to vzhledem požadavkům škol ohledně tematické 
náplně programů PP, kdy se často jednalo o témata zaměřená na utužování třídního kolektivu, se kterými se 
v online prostředí pracuje mnohem méně efektivně.  
Služba KPS se po celou dobu pandemie aktivně snažila přizpůsobit situaci. V prostorách KC se mohl zdržovat 
omezený počet osob. Snažili jsme se, aby se nemísili skupinky těch, kteří se v běžném životě nepotkávají. 
Klienti/klientky nemohli konzumovat nápoje a jídlo v prostorách KC. Zároveň jsme jim poskytovali ochranu 
dýchacích cest a dbali na jejich nošení v prostorách KC. Zvýšenou pozornost jsme věnovali hygieně a dezinfekci 
našich prostor. Snažili jsme se k tomu vést i naši klientelu v rámci pracovní terapie. K dispozici byla ve všech 
prostorách desinfekce na ruce. Tu jsme distribuovali i mezi klientelu. Dále jsme se snažili poskytovat informace o 
aktuálním vývoji pandemie a platných vládních nařízeních. Předávali jsme informace, jak chránit sebe a své okolí 
a informovali jsme je o možnostech testování a očkování. V případě zájmu či potřeby jsme jim pomáhali v 
zajištění si očkování a testování. Testování pracovníků služby probíhalo i ve dnech, kdy to nebylo povinné, 
vzhledem k hojným kontaktům s osobami využívajícími našich služeb. 
 
Služba Poradna pro závislosti (OSP) byla v roce 2021 stejně jako v roce 2020 ovlivněna téměř celoroční 
pandemickou situací v ČR. Spolupráce s institucemi, které odkazují na poradnu, a u kterých dochází k vytváření 
trojstranných dohod, byla omezena na nutné minimum. Služba běžela v podstatě na bazální úrovni a bylo složité 
s některými klienty pracovat více intenzivněji. Služby jsme nastavovali tak, aby klienti/klientky neměli potřebu do 
poradny chodit tak často (testování rodinnými příslušníky po dohodě s klienty). I přes komplikovanou situaci se 
nám podařilo několika klientům pomoci s navozením a udržením změny v rámci jejich problému se závislostí. 
COVID omezení se zásadně nepromítla do statistiky programu. 
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V rámci TP se nám, i přes pandemii a s ní související opatření, podařilo udržet kontakt se stávajícími klienty a 
nakontaktovat klienty nové. Dlouhodobě se nám daří zvyšovat objem vydaných i přijatých injekčních setů, což 
vede k větší saturaci drogové scény náčiním na injekční aplikaci, přinášející snížení rizika opakovaného 
používání stříkaček, nebo dokonce jejich sdílení v párech/skupinách uživatelů drog. 
 
LSA.Partners – Jedním z dopadů pandemie na poskytované služby primární prevence je změna formy 
poskytování po dobu, kdy tomu odpovídala potřeba zapojených škol a žáků. V distanční výuce jsme naše 
programy realizovali on-line, stejně tak jsme do on-line podoby přesunuli odbornou podporu pro pedagogy. 
Služby jsme ani v roce 2021 neomezovali, aktivně jsme školám nabízeli partnerství a podporu i v této formě 
vzdělávání.  
 
V HR službách a poradenských službách byly programy po celou dobu roku 2021 plně dostupné. V případě 
zájmu mohli klienti poradenských služeb využít formu on-line konzultací. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 Různé – další údaje  

- Kontaktní údaje o zařízeních, která působí na území kraje. Tato část slouží mimo jiné sekretariátu 
RVKPP k aktualizaci Mapy pomoci na www.drogy-info.cz. Proto, prosíme, zkontrolujte údaje uváděné o 
zařízeních vašeho kraje v mapě pomoci k termínu odeslání zprávy a v tabulce níže uveďte aktuální 
kontaktní údaje, a informaci o tom, zda došlo nebo ke změně údajů.  

 

Název Typ 
služby 

Adresa Kontaktní 
osoba 

Telefon e-mail www Změna 
údajů 
oproti 
Mapě 
pomoci 

Mobilní terénní 
program  

TP Jana 
Palacha 
1620, 272 01 
Kladno 

Mgr. Lucie 
Doležalová 

604233411 teren@zsi-
kladno.cz 
 

www.zsi-
kladno.cz 
 

ne 

Terapeutická 
komunita Kladno 
– Dubí 

RPTK Gen. Eliáše 
483, 272 01 
Kladno 

BC. Jana 
Mirková 

727941733 tk@zsi-
kladno.cz 
 

www.zsi-
kladno.cz 
 

ne 

Adiktologická 
dorostová 
ambulance 
Ada+ 
 

AL Jana 
Palacha 
1620, 272 01 
Kladno 

Mgr. Michaela 
Štáfková 

606770175 terapie@zsi-
kladno.cz 

 
www.zsi-
kladno.cz 
 

ne 

Programy 
služeb následné 
péče pobyt a 
ambulance 

SNP Generála 
Eliáše 483, 
272 01 
Kladno  

BC. Jana 
Mirková 

727941733 mirkova@zs
i-kladno.cz 

www.zsi-
kladno.cz 
 

ne 

Centrum 
terénních 
programů 
Středočeského 
kraje 

Terénní 
progra
m 

Ptácká 162, 
293 01 
Mladá 
Boleslav  

Ondřej Šulc, 
DiS. 

724 557 503 streetwork@
os-
semiramis.c
z 
 

http://www.o
s-
semiramis.c
z/ 
 

ne 

K – centrum Kontakt Ptácká 162, Ondřej Šulc, 724 557 503 k-centrum- http://www.o ano 
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Mladá Boleslav ní 
centru
m 

293 01 
Mladá 
Boleslav  

DiS. mb@os-
semiramis.c
z  

s-
semiramis.c
z/ 
 

Centrum 
adiktologických 
služeb Nymburk 

Kontakt
ní 
centru
m 
s terén
ní 
formou 

Velké Valy 
995, 288 02 
Nymburk 

Martin 
Holeček 

734 316 541 Cas.nymbur
k@laxus.cz 
 

www.laxus.c
z 
 

ano 

Ambulantní 
centrum Mladá 
Boleslav 

Ambula
ntní 
péče 

Ptácká 162, 
293 01 
Mladá 
Boleslav  

Mgr. Lenka 
Pasecká 

730 516 447 Ambulance.
boleslav@la
xus.cz 
 

www.laxus.c
z 
 

ano 

Centrum 
poradenských 
služeb pro 
obviněné a 
odsouzené 

Služby 
ve 
vězení 

Ptácká 162, 
293 01 
Mladá 
Boleslav  

Mgr. Aleš 
Vaněk 

602 803 279  vezeni@lax
us.cz 
 

www.laxus.c
z 
 

ne 

Centrum 
primární 
prevence 
Středočeského 
kraje 

Primárn
í 
preven
ce 

Sadová 
2107, 288 02 
Nymburk 

Tereza 
Müllerová, 
DiS. 

607 719 929 mullerova@
os-
semiramis.c
z 
 

www.os-
semiramis.c
z 
 

ne 

Centrum 
rodinného 
poradenství 

Ambula
ntní 
péče 

Sadová 
2107, 288 02 
Nymburk 

PhDr. et Mgr. 
Karla 
Zradičková 
Šafránková 

733 108 048 crp@os-
semiramis.c
z 
 

www.os-
semiramis.c
z 
 

ano 

Terénní program  RPTP Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Mgr. Adam 
Soukup 

608 956 522 adam.souku
p@prostor-
plus.cz  

www.prostor
-plus.cz 
 

ano 

Kontaktní 
centrum  

KPS Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Mgr. Adam 
Soukup 

608 956 522 adam.souku
p@prostor-
plus.cz  

www.prostor
-plus.cz 
 

ano 

Poradenství pro 
uživatele drog a 
osoby blízké 

Ambula
ntní 
péče 
(OSP) 

Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Mgr. Adam 
Soukup 

608 956 522 adam.souku
p@prostor-
plus.cz  

www.prostor
-plus.cz 
 

ano 

Primární 
prevence 

Primárn
í 
preven
ce 

Na Pustině 
1068, 280 02 
Kolín 

Mgr. Petr 
Steklý 

608 123 013 pp@prostor-
plus.cz 
 

www.prostor
-plus.cz 
 

ano 

Centrum 
primární 
prevence 

Primárn
í 
preven
ce 

Včelník 
1070, 252 10 
Mníšek pod 
Brdy 

Mgr. Aneta 
Zápotocká 

607 641 684 prevence@
magdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ano 

Terénní program 
Magdaléna – 
Benešovsko a 
Praha východ 

TP Nová 
Pražská 399, 
256 01 
Benešov 

Mgr. Jiří 
Zatřepálek 

739 308 401 zatrepalek@
magdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ano 

Terénní program 
Magdaléna – 
Příbramsko a 
Praha západ  

TP Žežická 193, 
261 01 
Příbram VII. 

Mgr. Jiří 
Zatřepálek 

739 308 401 zatrepalek@
magdalena-
ops.cz 

 

www.magdal
ena-ops.cz 

 

ano 

TP Magdaléna 
Berounsko a 
Rakovnicko 

TP Havlíčkova 
1732, 266 01  
Beroun 

Mgr. Šárka 
Gelbičová 

739 652 383 gelbicova@
magdalena-
ops.cz 

www.magdal
ena-ops.cz 

 

ano 

CAS Magdaléna 
Benešov 

Kontakt
ní a 
porade
nské 
služby 

Nová 
Pražská 399, 
256 01 
Benešov 

Mgr. Jiří 
Zatřepálek 

739 308 401 zatrepalek@
magdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ne 

CAS Magdaléna 
Příbram 

Kontakt
ní a 
porade

Žežická 193, 
261 01 
Příbram VII. 

Mgr. Hana 
Vařincová 

739 612 018 varincova@
magdalena-
ops.cz 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ne 
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Adiktologická 
ambulance 
Příbram 

AL Žežická 193, 
261 01 
Příbram VII. 

Mgr. Hana 
Vařincová 

739 612 018 varincova@
magdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ano 

Terapeutická 
komunita 
Magdaléna 

TK Včelník 
1070, 252 10 
Mníšek pod 
Brdy 

Mgr. Pavel 
Hanzal 

733 116 055 hanzal@ma
gdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ne 

Následná péče 
CHRPA 

Pobyt. 
a 
ambula
ntní NP 

Včelník 
1070, 252 10 
Mníšek pod 
Brdy 

Lucie 
Krejčíková 

739 303 024 
 

krejcikova@
magdalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 

ano 

OAT Mníšek 
pod Brdy 

AL Včelník 
1070, 252 10 
Mníšek pod 
Brdy 

MUDr. Tereza 
Formánková 

602 651 337 formankova
@magdalen
a.cz 

www.adiktol
ogickecentru
m.cz 
 

ne 

OAT Kolín AL Na Pustině 
1068, 280 02 
Kolín II. 

MUDr. 
Gabriela 
Jinochová 

733 193 646 ambulance
@magdalen
a-ops.cz 
 

www.adiktol
ogickecentru
m.cz 
 

ne 

OAT Mělník AL Bezručova 
715, 276 01 
Mělník 

MUDr. Petr 
Nevšímal 

315 670 511 petr.nevsim
al@email.cz 
 

www.adiktol
ogickecentru
m.cz 
 

ne 

Adiktologická 
ambulance 
Beroun 

AL Havlíčkova 
1732, 266 01 
Beroun 

Bc. Daniela 
Jandová 

736 665 344 ambulance.
be@magdal
ena-ops.cz 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ano 

Adiktologická 
ambulance 
Praha 

AL  Pod 
Vyšehradem 
1, 140 00 
Praha 4 - 
Podolí 

Jiří Bouška 739 69 119 podoli@mag
dalena-
ops.cz 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ne 

Doléčovací 
centrum 
Magdaléna 
Podolí 

AL - 
Ambula
ntní 
doléčov
ací 
progra
m,progr
am pro 
klienty 
s duální 
diagnóz
ou 

Pod 
Vyšehradem 
1, 140 00 
Praha 4 - 
Podolí 

Mgr. 
František 
Jírový 
 
 
 
 

733 646 760 
 
 
 
 
 
 
 

jirovy@mag
dalena-
ops.cz 
 
 
 

www.magdal
ena-ops.cz 
 

ano 

 


